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20 13 350 100 . - = 70 . 250 65 - =
30 12 450 | 360 | 100 . - 70 250 65 - .
50 19 510 100 | 155 | 175 | - 130 . 350 | 130 | 240 | 240
80 23 700 100 | 145 | 265 | 260 | 130 | 330 | 350 | 130 | 240 | 240
100 30 805 100 | 145 | 265 | 280 | 160 | 435 | 350 | 130 | 240 | 240
120 40 1000 | 460 | 100 | 210 | 265 | 280 | 170 | 510 | 350 | 130 | 240 | 240
150 44 935 | 550 | 140 | 210 | 350 | 365 | 180 | 450 | 350 | 130 | 285 | 285
200 49 1105 140 | 190 | 350 | 365 | 180 | 640 | 350 | 130 | 285 | 285




MODELLI

Verticali SE20, SE30, SE50, SE80, SE100, SE150, SE200; SE50TR, SES80TR,
SE100TR, ECO60, ECO80, ECO100, E-50, E-80, E-100, E-150, E-200
Verticali termo elettrici: ST-50, ST-80, ST-100, ST-120, ST-150, ST-200
Orizzontali SO50, SO80, SO80, SO-100, 0-50, 0-80, 0O-100

Orizzontali termo/elelttrici: SO/T (80, 100, 120, 150, 200)

AVVERTENZE GENERALI

Si consiglia di leggere attentamente le seguenti istruzioni allo scopo di ottenere le migliori pre-
stazioni dal prodotto. L'installazione € a carico dell’acquirente e il produttore non € responsabile
per i danni causati da errata installazione o dal mancato rispetto delle istruzioni contenute in
questo manuale, in particolare:

¢ I| collegamento elettrico deve essere conforme a quanto prescritto nel relativo paragrafo

e La valvola di sicurezza fornita con il prodotto non puo, in nessun caso, essere manomessa o
sostituita

¢ L'installazione deve essere effettuata da personale qualificato

L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridot-
te capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, pur-
ché sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all’'uso sicuro
dell’'apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso inerenti. La pulizia e la manutenzione
destinata ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve essere effettuata da bambini senza sor-
veglianza. I bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non giochino con I'apparecchio.

Questo apparecchio € c onforme alle prescrizioni vigenti relative alle Direttive Comunitarie CEE.

1. NORME DI INSTALLAZIONE (PER INSTALLATORE)

e seguire scrupolosamente le avvertenze generali e le norme di sicurezza elencate all’inizio del
testo, attenendosi obbligatoriamente a quanto indicato. La gamma degli scaldacqua comprende
modelli predisposti per il montaggio VERTICALE o ORIZZONTALE (fig.1).

1.1 Fissaggio a muro

Fissare a muro, a mezzo ganci e tasselli di dimensioni adeguate al tipo di parete tramite la
staffa di sostegno fissata allo scaldabagno. Agganciare la scaldacqua e tirare verso il basso per
assicurare il corretto fissaggio tale da sostenere un peso triplo dello scaldabagno pieno di acqua.
1.2 Collegamento idraulico

- collegamento acqua fredda: collarino blu

- collegamento acqua calda: collarino rosso

L'apparecchio e provvisto di una valvola idraulica di sicurezza contro le sovrapressioni tarata a
0,8 MPa (8 bar) (fig.3). Avvitare al tubo di ingresso dell’acqua, contraddistinto da un collarino
di colore blu, un raccordo a “T”; avvitare, quindi, da un lato un rubinetto per lo svuotamento
manovrabile solo con un utensile (fig.1/1-B), dall’altro la valvola di sicurezza (fig.1/1-D). Si rac-
comanda di non forzare la valvola nell’avvitarla perché cid potrebbe comprometterne il funziona-
mento. Collegare la valvola di sicurezza al tubo di rete dell’acqua fredda tramite tubo flessibile.

ATTENZIONE: per le nazioni che hanno recepito la normativa europea EN1487:2000, il
dispositivo contro le sovrappressioni eventualmente in dotazione con il prodotto non & conforme
alle normative nazionali. E obbligatorio installare un gruppo di sicurezza idraulico (non di no-
stra fornitura) conforme alla EN 1487. Il dispositivo a norma deve avere pressione massima di
0,7 Mpa(7 bar) e comprendere almeno: un rubinetto di intercettazione, una valvola di ritegno,
un dispositivo di controllo della valvola di ritegno, una valvola di sicurezza, un dispositivo di



interruzione di carico idraulico (Fig.2-C). Nel caso la pressione della rete idrica sia prossima a
valori di 0,4 MPa (4 bar) e indispensabile montare un riduttore di pressione (fig.2-A) in uscita
dal contatore e in nessun caso vicino allo scaldabagno. Linstallazione del riduttore di pressione
in prossimita (distanza inferiore a 10m) dello scaldabagno richiede anche l'installazione di un
vaso di espansione (Fig.2-B) in corrispondenza del tubo di ingresso allo scaldabagno. Durante
la fase di riscaldamento e possibile un leggero gocciolamento dall’attacco di scarico del gruppo
di sicurezza idraulico dovuta ad un aumento della pressione dell’acqua all'interno dello scal-
dabagno. Deve essere previsto un tubo di scarico con pendenza continua verso il basso, in un
luogo protetto dalla formazione di ghiaccio e lasciato libero all’atmosfera. Il dispositivo contro
le soprapressioni deve essere fatto funzionare regolarmente per rimuovere i depositi di calcare
e per verificare che non sia bloccato.Collegare, tramite essibile, il tubo di uscita contraddistinto
dal collarino di colore rosso.

1.3 Versione termo-elettrica

Gli apparecchi termoelettrici sono dotati di serpentino fisso per integrare il riscaldamento dell’ac-
qua sanitaria utilizzando I'impianto di riscaldamento. Vanno collegati come un normale elemento
riscaldante, Vedi schema (fig. 6). La tubazione di mandata va collegata all’attacco superiore,
quella di ritorno all’attacco inferiore (per i modelli UNIVERSALI - STU - gli attacchi non utilizzato
vanno chiusi con tappi appropriati (non in dotazione)

1.4 Collegamento elettrico

Se I'apparecchio non & fornito di cavo di alimentazione si deve fare il collegamento alla rete prin-
cipale o con un tubo rigido o cavo per posa fissa. Prima di collegare I'apparecchio Controllare che
la tensione di rete sia conforme al valore di targa degli apparecchi.

Nel circuito elettrico di alimentazione dello scaldabagno deve essere montato un apparecchio
assicurante l'interruzione di tutti i poli nelle condizioni di ipertensione di III categoria.

Di seguito é riportata le legenda dello schema elettrico.(fig.2/2)

R = resistenza elettrica

TS = dispositivo di sicurezza termostato

L-N = linea di alimentazione

L1, L2 = morsetti di allacciamento linea elettrica

S1, S2 = contatti termostato

TR = contatto azionato

SP = lampada SPIA

=L = messa a terra

Il collegamento elettrico va effettuato direttamente ai morsetti (fig.4-5 L/N) del termostato.
Per I'esclusione dell’apparecchio dalla rete deve essere utilizzato un interruttore bipolare rispon-
dente alle vigenti norme CEI-EN (apertura contatti di almeno 3 mm, meglio se provvisto di fusi-
bili). La messa a terra dell'apparecchio & obbligatoria e il cavo di terra (che deve essere di colore
giallo-verde e piu lungo di quelli delle fasi) va fissato al morsetto contraddistinto dal simbolo di
terra —é— (fig.7).

2. MESSA IN FUNZIONE E COLLAUDO

Prima di mettere I'apparecchio sotto tensione & necessario provvedere al suo riempimento.
Aprire il rubinetto centrale dellimpianto domestico ed il rubinetto dell’'acqua calda. Attendere la
fuoriuscita dell’acqua dal rubinetto dell’acqua calda ed aspettare qualche secondo in modo da
permettere la completa fuoriuscita dell’aria presente nel circuito idraulico. Verificare visivamente
la presenza di eventuali perdite. Chiudere il rubinetto dell’acqua calda e mettere sotto tensione
|'apparecchio.

3. NORME D'USO (PER L'UTENTE)

e seguire scrupolosamente le avvertenze generali e le norme di sicurezza elencate all’inizio

del testo, attenendosi obbligatoriamente a quanto indicato.

3.1 Raccomandazione

Evitare di posizionare sotto lo scaldacqua qualsiasi oggetto e/o apparecchio che possa essere



danneggiato da una eventuale perdita d'acqua.

¢ In caso di inutilizzo prolungato dell’acqua € necessario:

-togliere 'alimentazione elettrica all’apparecchio portando I'interruttore esterno in posizione “OFF".
-Chiudere i rubinetti del circuito idraulico.

e |'acqua calda con una temperatura oltre i 50°C che fuoriesce dai rubinetti di utilizzo puo causa-
re immediatamente serie bruciature o morte per ustioni. Bambini disabili ed anziani sono esposti
maggiormente al rischio ustioni.E ‘severamente vietato per l'utente di effettuare qualsiasi inter-
vento di manutenzione ordinaria o straordinaria.

3.2 Accensione

L'accensione si effettua ruotando in posizione "ON” l'interruttore bipolare posto a parete (vedi
collegamento elettrico).

3.3 Regolazione della temperatura

I modelli con regolazione esterna,ruotare la una manopola di regolazione posta sulla calotta. I
modelli senza manopola di regolazione esterna della temperatura hanno una temperatura impo-
stata automaticamente in fase di produzione 65°C +/- 5°C.Si consiglia, allo scopo di prevenire il
formarsi della “legionella”di preferire una regolazione vicina a quella di fabbrica .

4. NORME DI MANUTENZIONE (PER PERSONALE AUTORIZZATO)

Seguire scrupolosamente le avvertenze generali e le norme di sicurezza elencate all’inizio del
testo, attenendosi obbligatoriamente a quanto indicato. Prima di compiere qualsiasi intervento
tecnico di manutenzione o di pulizia disinserire I'apparecchio dalla rete elettrica. Gli inter-
venti dovranno essere effettuati da personale qualificato.Per interventi sul termostato rimuovere
la calotta dopo aver disinserito I'apparecchio dalla rete di alimentazione.

Per interventi sulla resistenza prima svuotare completamente |'apparecchio.

4.1 Manutenzioni periodiche

Per ottenere un buon funzionamento dell’apparecchio & opportuno procedere alla disincrostazio-
ne della resistenza almeno ogni anno. L'operazione puo essere effettuata sbriciolando la crosta
di calcare facendo attenzione a non danneggiare la corazza della resistenza. Per rimuovere la
resistenza € necessario drenare lo scaldabagno (vedi paragrafo relativo).L’anodo di magnesio
deve essere sostituito ogni 2 anni (vedi condizioni di validita della garanzia). Per toglierlo &
necessario smontare la resistenza. L'anodo ¢ fissato alla resistenza.

4.2 Drenaggio dello scaldabagno

Per svuotare lo scaldabagno procedere come segue:

1. Interrompere |'alimentazione elettrica

2. Chiudere I'entrata dell’acqua fredda

3. Aprire i rubinetti dell’acqua calda collegati all’uscita dello scaldabagno

4. Aprire il rubinetto di scarico se montato in fase di installazione, altrimenti

rimuovere la valvola di sicurezza. Per i modelli sottolavello occorre ribaltare lo scaldabagno.
4.3 Riattivazione della sicurezza bipolare

L'apparecchio € dotato di un dispositivo di sicurezza contro le sopratemperature a riarmo ma-
nuale conforme alle vigenti norme CEI. In caso riscaldamento anormale dell’acqua il dispositivo
di sicurezza interrompe il circuito elettrico su ambedue le fasi di alimentazione alla resistenza;
in tal caso e necessario richiedere l'intervento dell’Assistenza Tecnica per provvedere al riarmo
dell'apparecchio (Fig.4-S/5-S).

5. Notizie Utili

e Se dai rubinetti non esce acqua calda, prima di chiedere l'intervento dell’Assistenza Tecnica,
controllare che gli allacci idrico ed elettrico siano come specificato nel relativo paragrafo. Control-
lare sul termostato, dopo averlo smontato la continuita delle fasi tra i morsetti ed i relativi faston.
In caso negativo € presumibile che sia intervenuta la sicurezza bipolare (chiedere l'intervento
dell’Assistenza Tecnica).

¢ Se la lampada spia non si accende anche se 'apparecchio eroga acqua calda, epossibile che
sia solo la lampada interrotta. Per la sostituzione rivolgersi all’Assistenza Tecnica o al proprio
rivenditore di fiducia.



MODELS

Vertical: SE (20, 30, 50, 80, 100, 150, 200) SETR (50-80-100)
Vertical indirect ST-50, ST-80, ST-100, ST-120, ST-150, ST-200
Vertical E-50, E-80, E-100, E-150, E-200, ECO60, ECO80, ECO100
Horizontal SO-50, SO-80, SO-100, 0O-50, O-80

Horizontal indirect: SO/T (80, 100, 120, 150, 200)

GENERAL REMARKS

A careful reading is recommended in order to achieve the best performance of the product.

The installation is in charge of the customer, the manufacturer is not responsible for the damages
caused by wrong installation and for not following instructions contained within this manual, in
particular:

o the electric connection has to be in compliance with the relative paragraph

o the safety valve supplied with the appliance has not to be tempered with or substituted

o the installation has to be carried out by qualified professional

The device can be used by children aged over 8 years old and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lack of experience or knowledge required, provided under
supervision or after the same has received instructions relating to ‘ensure safe operation and
understanding of the dangers inherent in it. The cleaning and maintenance intended to be per-
formed by the user should not be carried out by children without supervision.The children must
be supervised in order to avoid they play with the appliance.

This appliance complies with the provisions of EEC Directives.

1. INSTALLATION INSTRUCTIONS (for the installer)

WARNING. Follow the general warnings and the safety norms listed at the beginning of the

text and keep all the instructions given under all circumstances.The range of the water heaters
includes models designed for being fitted IN A VERTICAL OR HORIZONTAL POSITION (fig.1).
1.1 Fasten to the wall

The appliance is fixed to a wall via the mounting bracket attached to the unit’s body. Two hook
are used for suspending the appliance. We recommend to use hooks of suitable dimensions for
the type of wall (not included in the mounting set). Hook the water heater to the bracket and pull
it downwards to make sure it has been fastened correctly.

1.2 Water connection

- water inlet: marked with blue ring.

- water outlet: market with red ring.

The appliance is equipped with a safety valve against overpressure adjusted at the value of 0,8
MPa (8bar) (fig. 3).Connect inlet tube with blue collar a “T” piece union, hence, connect on one
side a tap for draining the appliance that can only be operated with the use of a tool ; on the
other side screw the safety valve . Don't force the safety valve otherwise you can damage it.
(fig.1/1-B) Connect the safety valve to the cold main tube (fig.1/1-D) by flexible pipe.

WARNING: for those nations that have taken on European norm EN1487:2000, the pres-
sure safety device provided with the product does not comply with national norms.
According to the norm, the device must have a maximum pressure of 0.7MPa (7 bar) and have
at least: a cut-off valve, a control mechanism for the non-return valve, a safety valve and a wa-
ter pressure shut-off device. (fig.2-C)If the main supplying pressure is close to 0,4MPa (4 bar)
is recommended the installation of a pressure reducer on the outlet of the water meter and in



any case as far as much is possible form the water heater.A pressure reducer installed close to
the appliance (below 10 m) require the installation of an expansion vessel on the inlet tube of
cold water next the appliance.During the heating phase a slight drip of the safety valve is quite
normal due to the increase of pressure into the boiler. Hence is necessary to connect the drain
outlet of the valve ( fig.2) to a drain pipe installed inclined continuously downward, place without
condensation and always open. The safety valve against overpressure should be operated regu-
larly in order to remove lime scale and verify the correct operation.

Connect the outlet tube of the boiler with red collar to the services by flexible pipe.

1.3 thermo electric (indirect) version

Appliances in the version with fixed coil (thermoelectric) can integrate domestic hot water hea-
ting through the heating system. They must be connected like a normal heating element - see
connection diagram (fig. 6).

1.4 Electrical connection

If the appliance is not equipped with electrical cable is necessary connect it to the main electrical
supply with rigid cable for fix connection. Before connect the appliance verify that the supply
tension is right with the appliance value.

In the electric power supply circuit of the water heater must be fitted with a device assuring the
interruption of all poles in the conditions of overvoltage category III.

The connection must be done according to the wiring diagram:

R = electric heating element

S1, S2 = thermostat contacts

TS = thermostat safety device

TR = contact operated

L-N = power supply line

SP = indicator light

L1, L2 = electric line connection terminals

—L = earth

T0 install the power supply wire to the boiler remove the plastic cover and insert the wire in the
hole on the plastic cap. The electrical connection is carried out directly to the clamps

(Fig. 4-5 L/N) of the thermostat. To disconnect the unit form the main electrical supply use a
bipolar switch conform to EN-IEC standards (contact opening at least 3 mm, better if equipped
with fuses). The earth connection is mandatory and the earth cable (must be yellow-green and
longer than that of the phases) is fixed to the terminal marked by symbol - (fig. 7). After the
installation, put the plastic cover back in its place. -

2. PUTTING IT INTO SERVICE AND TESTING

Before connecting the electrical supply, Il the appliance with water. To do this open the main tap
of the plumbing system and then open the hot water tap. Expect the discharge of water form hot
water tap and hold for few seconds in order to permit the discharge of the air inside the pipes.
Check carefully for eventually leak. Close the hot water tap and switch on the electrical supply.

3. USER INSTRUCTIONS (by the user)

WARNING. Follow the general warnings and the safety norms listed at the beginning of the text
and keepall the instructions given under all circumstances.

3.1 Advice for user

Avoid positioning any objects and/or appliances that could be damaged by water leaks beneath
the water heater.

Should you not use any water for an extended period of time, you should:

¢ disconnect the appliance from the electrical supply by switching the external switch "OFF”.

o turn off the plumbing circuit taps.

¢ hot water at above 50°C flowing out of the taps at the point of use could cause serious scalds
or even death from burns. Children, the disabled and the elderly are more exposed to the risk of
burns. It is strictly forbidden for the user to perform any routine or extraordinary maintenance.



3.2 Starting

To turn on the appliance is enough to put into "ON” position the bipolar switch (see electrical
connection)

3.3 Temperature adjustment

Models with external thermal regulation are equipped with an adjustment knob situated onto the
plastic cap.The customer can adjust, as his preference, the temperature in order to get the best
pleasure.We suggest a regulation below the maximal set in order to achieve the best performan-
ce with o good level of eciency and good comfort. Models with no thermostat control knobs have
automatic water temperature preset by the Manufacturer 65°C +/- 5°C

4. MAINTENANCE INSTRUCTION (for competent persons)

WARNING. Follow the general warnings and the safety norms listed at the beginning of the text
and keep all the instructions given under all circumstances.

Before execute any type of operation (maintenance, cleaning,...) switch off the appliance.

All intervention must be performed by qualied personnel only. For operation on thermostat re-
move the plastic cap after electrical disconnection. For operation on resistance drain completely
the appliance (see respective paragraph).

4.1 Periodic maintenance

In order to obtain the best performance from the appliance is advisable to descale the resistan-
ce every year. The operation can be carried out crumbling the limescale from the cover of the
resistance. Take care to not damage it.The magnesium anode must be substitute every 2 years
(see warrantee conditions). In order to remove it is necessary to remove the resistance. The
pressure-relief device is to be operated regularly to remove lime

deposits and to verify that it is not blocked.

4.2 Draining of the appliance

In order to drain the appliance proceed as follow:

1. Switch off the electrical connection

2. Turn on the tap of inlet cold water

3. Turn on the tap of hot water

4. Turn on the drain tap if equipped during installation, otherwise remove the safety valve for
undersink models is necessary to overturn the appliance.

4.3 Bipolar safety reactivation

The appliance is equipped with a thermostat with safety limiting device according to IEC-EN
regulations.In case of abnormal overheating of the water, a thermal safety switch shuts off the
electrical circuit on both supplying phases of the heating elements; in this cases call the Technical
Assistance to restart the appliance.Resetting is manual. (fig.4-S/5-S).

5. USEFUL HINTS

o If hot water does not come out form the taps, before calling the Technical Assistance make sure
that the water and electrical connections are as specified in the relative paragraphs, or make
sure of the continuity of the phases between the clamps and the relative fastons on the thermo-
stat, after taking it off. If this is not, the bipolar safety device could have come into operation
(call the Technical Assistance).

o If the warning lights does not light up, but hot water still comes from the appliance possibly it
is only a faulty bulb. For the replacement of the warning light bulb call the Technical Assistance.



MODELES:

VERTICAUX: SE20, SE30, SE50, SE80, SE100, SE150, SE200/SE20TR, SES80TR, SE100TR
VERTICAUX: THERMO ELECTRIQUES: ST-50, ST-80, ST-100, ST-120, ST-150, ST-200
VERTICAUX: E-50, E-80, E-100, E-150, E-200, ECO60, ECO80, ECO100

HORIZONTAUX: SO-50, SO-80, SO-100, 0-50, 0-80

HORIZONTAUX THERMO ELECTRIQUE: SO/T (80, 100, 120, 150, 200)

INSTRUCTIONS GENERALES

Lire avec attention les instructions suivantes pour la meilleure utilisation du produit.
L'installation est a la charge de I'acheteur. Le producteur ne répond pas des dommages causés
par une mauvaise installation et par le non respect des instructions se trouvant dans cette noti-
ce. En particulier,il faut que :

1. le branchement électrique soit conforme aux indications figurant au paragraphe correspondant.
2. la soupape de sécurité fournie avec I'appareil soit vissée modérément, sans forcer.

3. linstallation soit effectuée par du personnel qualifié.

Cet appareil est conforme aux prescriptions en vigueur relatives aux directives Européennes
(CE)Le dispositif peut étre utilisé par des enfants agés plus de 8 ans et depuis les gens avec
réduit capacités physiques, sensorielles ou mentales, ou le manque d’expérience ou necessarie
connaissance, fournis sous surveillance ou aprés les méme sont regu instruction concernant
I'utilisation sécuritaire des ‘appareil et la compréhension des dangers qui lui sont inhérents. Le
nettoyage et I'entretien destinée a étre exécutée par I'utilisateur ne doivent pas étre effectuées
par des enfants sans surveillance.Les enfants doivent étre surveillés pour éviter qu'ils puissent
jouer avec I'appareil.Si le cable d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabri-
cant, son service aprés vente ou des personnes de qualification similaire afin d’éviter un danger.
Le dispositif limiteur de pression doit étre mis en fonctionnement régulierement afin de retirer
les dépots de tartre et de vérifier qu’il n'est pas bloqué.

1. NORMES D'INSTALLATION (uniquement par du personnel qualifié)

La gamme de chauffe-eau comprend des modeéles congus pour un montage vertical ou horizontal
(fig.1).

1.1 fixation murale

Fixer, au mur a I'aide de vis et de chevilles appropriées, la bride de fixation murale fournie avec
|'appareil.

Accrocher le chauffe-eau a la bride et tirer vers le bas pour garantir sa bonne fixation.

1.2 branchement hydraulique

Entrée de I'Eau froide identifiée par une bague de couleur bleue.

Sortie de I'eau chaude identifiée par une bague de couleur rouge.

Une soupape de sureté tarée a 0,8 MPa (8 bars) est fournie avec I'appareil (fig.3).

Vissez le tuyau d’arrivée, caractérisé par un collier de bleu, un raccord en “T”; vis, puis, d'une
part un coq pour la vidange ne peut fonctionner avec un outil (fig.1 / 1-B), a partir de «l'autre
soupape de sécurité (fig.1 / 1-D). Eviter de serrer trop fort la soupape de sureté en n de course
an de ne pas I'endommager.

Raccorder cette derniére au tuyau de I'eau froide du réseau au moyen d’un tuyau flexible.

AWARNING: Iinstallation d'un groupe de sécurité hydraulique (non fourni par nos soins),
conformes aux normes EN 1487 ou équivalentes en vigueur, est obligatoire. Il doit comprendre
les éléments suivants: robinet d’interception; soupape de retenue; dispositif de commande de la
soupape de retenue; soupape de sécurité; dispositif d’interruption du chargement hydraulique.
La pression de tarage du groupe de sécurité hydraulique doit étre de 0,7 Mpa (7bar). (Fig. 2-C).
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Prévoir un réducteur de pression (Fig. 2-A) en amont du groupe de sécurité lorsque la pression
de service du réseau d’alimentation est supérieure a 0,4 MPa (4 bars), le plus loin possible de
I'appareil. Si la distance entre le réducteur de pression et I'appareil est inférieur a 10 métres, il
faut prévoir un vase d’expansion (fig. 2-B) proche du tuyau de |'eau froide. Un Iéger écoulement
pendant la phase de chauffage est tout a fait normal; c’est pourquoi, nous conseil1100 lons de
raccorder l'orice de la soupape de sureté a un tube de drainage installé en pente continue vers
le bas, dans un endroit protégé par le gel et laissé libre a I'atmosphére. Raccorder la sortie du
chauffe-eau (identifié par une bague de couleur rouge) a l'aide de tubes flexibles résistant a la
pression de fonctionnement mais aussi a la température de I'eau chaude qui peut couramment
atteindre et dépasser 80°C.

1.3 version THERMO ELECTRIQUE

Les appareils dotés d'un serpentin fixe (thermoélectriques) peuvent intégrer le réchauff ment de
I’eau sanitaire a travers l'installation de chauffage. IIs doivent étre raccordés comme un élément
chauffant normal, voir schema fig. 6. le conduit de refoulement doit étre raccordé au raccord
supérieur et le conduit de retour au raccord inférieur.

Remarque: pour les modéles «universal» les raccords non utilisés doivent étre fermés a I'aide de
bouchons de dimension appropriée (non fournis)

1.4 branchement électrique

Si I'appareil n'est pas fourni de cable d'alimentation, il faut effectuer le branchement au rés-
eau fixe, soit au moyen de tube rigide, soit avec cable pour branchement xe. Avant la mise en
marche, contréler que la tension du réseau soit conforme a la tension indiquée sur la plaque
signalétique.Dans le circuit d'alimentation électrique du chauffe-eau doit étre monté un dispositif
qui assure l'interruption

de tous les pdles dans les conditions de la catégorie de surtension III.

La légende du schéma électrique est rapportée ci-dessous:

R = résistance électrique

TS = dispositif de sécurité du thermostat

L-N = ligne d’alimentation

L1, L2 = bornes de raccord a la ligne électrique

S1, S2 = contacts thermostats

TR = contact activé

SP = témoin lumineux

—L = mise & la terre

La connexion électrique doit étre directement effectuée aux bornes ( fig.4-5 L/N) du thermostat.
Pour débrancher I'appareil du réseau, utiliser un interrupteur bipolaire conforme aux Normes
CEI-EN (ouverture contacts au moins 3mm, mieux si pourvu de fusibles). La mise a la terre de
I'appareil est obligatoire et le cable de terre (de couleur jaune-vert et de longueur supérieur aux
phases) doit étre fixé a la borne marquée du symbole L (fig .7 )

2. MISE EN MARCHE ET ESSAI

NE JAMAIS BRANCHER L'APPAREIL S'IL N'EST PAS REMPLI D’EAU.

Ouvrir le robinet central de I'installation et celui de I'eau chaude jusqu‘a la sortie de tout Iair du
chauffeeau et jusqu’a écoulement de I'eau. Ensuite fermer le robinet d’eau.

3. NORMES D’'USAGE (utilisateur)

e suivre attentivement les instructions générales et les réglements de sécurité figurant dans le
début du texte, a la suite obligatoire comme indiqué.

3.1 Recommandation

Evitez de placer un objet sous le chauffe-eau et / ou de I'appareil qui pourrait é&tre endommagé
par une éventuelle perte d’eau.

e En cas d'inutilisation prolongée de I'eau est nécessaire:

-DISCONNECT l'alimentation de I'appareil portant le commutateur externe en position «OFF».



-Fermer Les vannes d’eau.

¢ |’'eau chaude avec une température supérieure a 50 ° C qui sort des robinets d'utilisation peut
provoquer immédiatement brilures de la série ou la mort par brilures. Les enfants handicapés
et les personnes agées sont plus exposées aux brilures de risque

3.2 mise sous tension

Tourner 'interrupteur bipolaire installé au mur dans la position « ON ».

3.2 réglage de la temperature

Pour les modéles munis d’un réglage extérieur, celui-ci s’effectue en tournant la molette dans
le sens horaire pour I'augmenter et dans le sens antihoraire pour la diminuer. On conseille de
régler la température au dessous de la position maximum. Cette position permet un rendement
optimal de I'appareil avec une

sensible économie d’énergie et une fiabilité meilleure. La t°C est préréglée d’usine a 65°C +/-
5°C.Dans le but de prévenir la formation de la « Iégionelle » il est recommandé de sélectionner
une température proche de celle réglée en usine (vers le repére +)

4. NORMES D’ENTRETIEN (uniquement par du personnel qualifié)

Toutes les interventions et les opérations d’entretien doivent étre effectuées par du personnel
qualifié.Avant d’effectuer toute intervention d’entretien, débrancher I'appareil du réseau électrig-
ue.Pour accéder aux parties électriques, il faut enlever la calotte et les vis qui la fixent.

4.1 Entretiens périodiques

Pour obtenir le bon rendement de I'appareil, il faut procéder au détartrage de la résistance cha-
que année.Ll'opération peut étre effectuée en effritant le tartre tout en faisant attention de ne pas
détériorer la résistance.Pour enlever la résistance, il faut vidanger le chauffe-eau.

L'anode de magnésium doit étre remplacée tous les 2 ans (conformément aux conditions de la
garantie).Pour I'enlever, il y a lieu, au préalable, de démonter la résistance et de dévisser I'anode
de I'étrier de support.

4.2 Vidange du chauffe-eau

Pour vidanger le chauffe-eau:

1. couper I'alimentation électrique.

2. Fermer la vanne d’arrét d’eau froide.

3. Ouvrir les robinets d’eau chaude de l'installation.

4. Quvrir le robinet pour la vidange du chauffe-eau. Si le robinet n‘a pas été installé, enlever la
soupape de sureté.

4.3 limiteur de sécurité

En cas de chauffage anormal de I'eau, un interrupteur thermique de sécurité, conforme aux
normes EN, interrompt le circuit électrique sur les deux phases d’alimentation a la résistance.
Dans ce cas, la restauration de cet interrupteur est requis (fig. 4-S/5-S) ou, l'intervention du
personnel qualifié peut étre demandée.La restauration est manuelle.

5. INFORMATIONS UTILES

- Si I'eau chaude ne sort pas des robinets de puisage, avant de demander l'intervention du SAV,
controler que les branchements hydrauliques et électriques ont bien été effectués, comme indi-
qué dans les paragraphes précédents, ou contréler sur le thermostat, apres |'avoir démonté, la
continuité des contacts sur les bornes et les connexions «faston».

- Dans la négative, on peut supposer que la sécurité bipolaire est déclenchée.

- Si la lampe témoin ne s’allume pas, méme si I'appareil débite de I'eau chaude, il se peut que la
lampe seule soit défectueuse. Dans ce cas, cette derniere peut étre remplacée.
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MODELOS
VERTICALES: SE20,SE30,SE50,SE80, SE100,SE150,SE200/SE-20TR,SE-80TR,SE100TR
VERTICALES: E-50, E-80, E-100, E-150, E-200, ECO60, ECO80, ECO100

VERTICALES termoeléctrica: ST-50, ST-80, ST-100, ST-120, ST-150, ST-200
HORIZONTALES: SO-50, SO-80, SO-100, 0-50, 0-80

HORIZONTALES termoeléctrica: SO/T (80, 100, 120, 150, 200)

ADVERTENCIAS GENERALES

Se aconseja leer atentamente las siguientes instrucciones con el n de obtener el mejor rendi-
miento del producto. La instalaciéon es a cargo del comprador y el productor no es responsable
por dafios causados por una errada instalacion o por el incumplimiento de las instrucciones con-
tenidas en este manual,en particular:

- La conexidn eléctrica debe ser conforme con cuanto descrito en el parrafo correspondie te.

- La valvula de seguridad entregada con el producto no puede ser en ningln caso alterada o
sustituida.

La instalacion debe ser efectuada por personal cualificado.

El aparado puede ser utilizado por ninos de edad no inferior o ocho anos y por personas con
reducidas capacidades fisicas ,sensoriales y mentales , o sin la experiencia o necesario conoci-
miento, siempre y cuando bajo vigilancia o después de haber recibido instrucciones sobre el uso
seguro del aparato y despues de haber entendido los peligros relecionados con este. La limpieza
y el mantenimiento destinados a ser efectuatusdos por el utilizador no deben ser efectuados por
ninos sin vigilancia.Los nifios deben ser vigilados para asegurarse que no jueguen con el aparato.
Este aparato es conforme con las prescripciones vigentes de las Directivas Comunitarias CEE.

1. NORMAS DE INSTALACION (PARA EL INSTALADOR)

- siga escrupulosamente las advertencias generales y las normas listadas al inicio del texto ate-
niéndose obligatoriamente a las indicaciones.La gama de calentadores de agua incluye modelos
predispuestos para el montaje VERTICAL u HORIZONTAL(fig. 1).

1.1 Fijacion a la pared

Fije a la pared por medio de tornillos y tacos de dimensiones adecuadas al tipo de pared por me-
dio del estribo de sostén fijado al calentador de agua. Enganche el calentador de agua al estribo
y tire hacia abajopara asegurar la correcta fijacion.

1.2 Conexién hidraulica

- conexion del agua fria: collarin azul - conexién del agua caliente: collarin rojo

El aparato dispone de una valvula hidraulica de seguridad contra las sobrepresiones calibrada a
0,8 MPa(8 bar) (fig. 3).Tornillo de la manguera de entrada, que se caracteriza por un collar de
color azul, el ajuste de una “T”; tornillo, y luego, por un lado, una polla para vaciar sélo operable
con una herramienta (fig.1 / 1-B), de ‘la otra valvula de seguridad (figura 1/1-D).

Se recomienda no forzar la valvula en ‘tornillo ya que esto puede causar un funcionamiento no de-
seado.Conectar la valvula de seguridad a la red de tuberias de agua fria a través de la manguera.

ATENCION: en las naciones que han adoptado la normativa EN 1487:2000, el dispositivo
contra las sobrepresiones eventualmente en dotacion con el producto no es conforme con las
normativas nacionales.Es obligatorio instalar un grupo hidraulico de seguridad (no suministrado)
conforme con la EN 1487. El dispositivo conforme con las normas debe tener presién maxima de
0,7 Mpa (7 bar) e incluir por lo menos:un grifo de cierre, una valvula de retencién, una valvula
de seguridad, un dispositivo de carga hidraulica (fig. 2-C).

Si la presién de la red hidrica esta cerca de valores de 0,4 MPa (4 bar) es indispensable montar
un reductor de presion (fig. 2-A) en salida del contador y en ningun caso cerca del calentador
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de agua. La instalacion del reductor de presién en proximidad (distancia inferior a 10 m) del
calentador de agua, requiere también la instalacion de un vaso de expansién (fig. 2-B) en cor-
respondencia del tubo de ingreso del calentador de agua.Durante la fase de calentamiento es
posible un ligero goteo por la uniéon de descarga del grupo de seguridad

hidraulica debido al aumento de la presion del agua en el interior del calentador de agua.

Debe preverse un tubo de descarga con pendiente continua hacia abajo, en un lugar protegido
contra la formacién de hielo y dejado libre a la atmdsfera. El dispositivo contra las sobrepresio-
nes debe hacerse funcionar regularmente para eliminar los depdsitos de caliza y para controlar
que no esté bloqueado. Por medio de un flexible, conecte el tubo de salida contramarcado con
el collarin rojo.

1.3 Version termoeléctrica

Los aparatos termoeléctricos disponen de un serpentin fijo para integrar el calentamiento del
agua sanitaria utilizando la instalacién de calentamiento. Se conectan como un elemento ca-
lentador normal.Véase el esquema fig. 6. La tuberia de impulsion debe conectarse a la union
superior, la de retorno a la unién inferior (para los modelos UNIVERSALES - STU - las uniones
no utilizadas se cierran con tapones adecuados (no suministrados).

1.4 Conexion eléctrica

Si el aparato no dispone de cable de alimentacidn, debe hacerse la conexién a la red fija con
un tubo rigido o con cable para colocacidn fija.Antes de conectar el aparato controle que la ten-
sion de red sea conforme con el valor de la placa de los aparatos.En el circuito de alimentacion
eléctrica del calentador de agua debe ser un dispositivo asegurando la

interrupcion de todos los polos en las condiciones de la categoria de sobretension III.

A continuacion se indica la leyenda del esquema aldmbrico.

R =resistencia eléctrica

TS = dispositivo de seguridad del termostato

L-N = linea de alimentacion

L1, L2 = bornes de conexidn de la linea eléctrica

S1, ,S2 contactos del termostato

TR = contacto accionado

SP = indicador luminoso

—L = conexidn de tierra

La conexion eléctrica se efectla directamente a los bornes (fig. 4-5 L/N) del termostato.

Para la desconexion del aparato de la red debe usarse un interruptor bipolar correspondiente con
las normas CEI-EN vigentes (apertura de contactos de por lo menos 3 mm, mejor si provisto de
fusibles).La conexion de tierra del aparato es obligatoria y el cable de tierra (que debe ser amaril-
lo-verde y mas largo que los de fase) debe fijarse al borne contramarcado con el simbolo J__ (fig. 7).

2. PUESTA EN FUNCION Y ENSAYO

Antes de poner el aparato en tension es necesario proceder a su llenado.

Abra el grifo central de la instalacion doméstica y el grifo del agua caliente. Espere la salida del
agua del grifo del agua caliente y espere algunos segundos en modo de permitir la salida com-
pleta del aire presente en el circuito hidraulico.

Controle visivamente la presencia de eventuales pérdidas. Cierre el grifo del agua caliente y
ponga el aparato en tension).

3. NORMAS DE USO (PARA EL USUARIO)

- siga escrupulosamente las advertencias generales y las normas de seguridad listadas al inicio
del texto ateniéndose obligatoriamente a las indicaciones.

3.1 RECOMENDACION

Evite colocar debajo del calentador de agua objetos y/o aparatos que puedan ser dafiados por
eventuales pérdidas de agua del calentador de agua.

- En caso de inutilizacién prolongada del calentador de agua proceda en el modo siguiente:

- Corte la alimentacidn eléctrica poniendo el interruptor externo en posicion “OFF”.
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- Cierre el grifo del circuito hidraulico.

- El agua caliente con temperatura superior a 50°C hacia los grifos puede causar inmediatamente
serias quemaduras 0 muerte por ustiones. Los nifios inhabiles y los ancianos estdn mayormente
expuestos al riesgo de ustiones.

3.2 Encendido

El encendido se efectla girando a “"ON” el interruptor bipolar colocado en la pared (véase la
conexion eléctrica).

3.3 Ajuste de la temperatura

Los modelos con ajuste externo disponen de una empufiadura en el casquete. El operador puede
ajustar la temperatura sobre la base de sus exigencias. Se aconseja plantear una tempe- ratura
por debajo de la méxima, lo que garantiza el buen rendimiento del aparato y consumos menores.
Los modelos sin empufiadura de ajuste externo de la temperatura tienen la temperatura plante-
ada automaticamente en fase de produccion, 65°C +/- 5°C.

A fin de prevenir la formacion de “Legionella”, se aconseja preferir un ajuste cercano al de fabrica.

4. NORMAS DE MANTENIMIENTO (PARA EL PERSONAL AUTORIZADO)

Siga escrupulosamente las advertencias generales y las normas listadas al inicio del texto ate-
niéndose obligatoriamente a las indicaciones dadas.Antes de proceder a toda intervencion técn-
ica de mantenimiento o de limpieza, desconecte el aparato de la red eléctrica. Las intervenciones
deberan ser efectuadas por personal cualificado.

Para las intervenciones en el termostato, extraiga el casquete después de haber desconectado
el aparato de la red de alimentacidn. Para intervenciones en la resistencia, primero vacie com-
pletamente el aparato.

4.1 Mantenimiento periddico

Para obtener un buen funcionamiento del aparato, conviene proceder a la desincrustacion de la
resistencia por lo menos una vez al afio. La operacion puede efectuarse desmenuzando la costra
de caliza pero poniendo atencion a no dafar la coraza de la resistencia.

Para extraer la resistencia es necesario drenar el calentador de agua (véase parrafo correspon-
diente).El anodo de magnesio debe ser sustituido cada dos afios (véanse condiciones de validez
de la garantia).El anodo esta fijado a la resistencia y para extraerlo es necesario desarmar esta.
4.2 Drenaje del calentador de agua

Para vaciar el calentador de agua proceda en el modo siguiente:

1. Corte la alimentacion eléctrica.

2. Cierre la entrada del agua fria.

3. Abra los grifos del agua caliente conectados a la salida del calentador de agua.

4. Abra el grifo de drenaje si fue montado al momento de la instalacién, de otra forma remueva
la valvula de seguridad. Para los modelos a instalarse debajo del lavamanos es necesario volcar
el calentador de agua.

4.3 Reactivacion de la seguridad bipolar

El aparato dispone de un dispositivo de seguridad contra la sobretemperaturas de rearme ma-
nual conforme con las vigentes normas CEL. En caso de calentamiento anormal del agua, el
dispositivo de seguridad interrumpe el circuito en las dos fases de alimentacién a la resistencia;
en tal caso es necesario solicitar la intervencion de la Asistencia Técnica para proceder al rearme
del aparato (fig. 4-S/5-S).

5. Informaciones utiles

- Si por los grifos no sale agua caliente, antes de solicitar la intervencion de la Asistencia Técnica,
controle que las conexiones hidrica y eléctrica estén como se especifica en el parrafo correspon-
diente.Después de desarmar el termostato, controle la continuidad de las fases entre los bornes
y los fastons correspondientes. En caso negativo, puede presumirse que haya intervenido la
seguridad bipolar (solicite la intervencidn de la Asistencia Técnica).

Si el indicador luminoso no se enciende incluso si el aparato eroga agua caliente, es posible que
solo la ldampara esté interrumpida. Para su sustitucion dirijase a la Asistencia Técnica o a su
vendedor de confianza.
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MODELI

Okomiti SE(20, 30, 50,80, 100, 150, 200) SETR (50, 80, 100) ECO 60, ECO 80, ECO 100
Okomiti termo-elektri¢ni: ST-50, ST-80, ST-100, ST-120, ST-150, ST-200

Okomiti: E-50, E-80, E-100, E-150, E-200

Vodoravni SO-50, 0-80, SO-80, SO-100, 0-50, 0O-80

Vodoravni Termo-elektri¢ni: SO/T (80, 100, 120, 150, 200)

OPCA UPOZORENJA

Pazljivo procitajte sljedece upute kako bi dobili najbolje performanse proizvoda.

Instalacija je obaveza kupca i proizvodac ne odgovara za Stete uzrokovane nepravilnom instala-
cijom ili nepridrzavanjem uputa sadrzanih u ovom priru¢niku, a posebice:

e Elektri¢ni priklju¢ak mora biti u skladu sa zahtjevima odgovarajuceg odjeljka

e Sigurnosni ventil isporucen s proizvodom ne moze, ni pod kojim okolnostima, biti neovlasteno
mijenjan niti se smije zamijeniti

¢ Instalacija treba

Instalacija treba biti izvedena od strane kvalificiranog osoblja

Uredaj mogu koristiti djeca sa ne manje od 8 godina te osobe sa smanjenim fizickim, osjetilnim
ili mentalnim

sposobnostima ili nedostatkom iskustva ili znanja, pod uvjetom da su pod nadzorom ili da su
primili upute za sigurnu uporabu i da razumiju opasnosti vezane za istu. Cis¢enje i odrzavanje
treba da izvodi korisnik, a ne smije se izvoditi od strane djece bez nadzora.

Djeca trebaju biti pod nadzorom kako bi se osiguralo da se ne igraju s uredajem.

Ovaj uredaj je u skladu s vaZec¢im propisima koji se odnosi na direktive Zajednice EEZ.

1. PRAVILA ZA INSTALIRANIJE (ZA INSTALATERA)

e pazljivo slijedite opée upute i sigurnosne propise navedene na pocetku teksta, uz obvezno
pridrzavanje navedenoga.Asortiman grijaca vode ukljucuje modele namijenjene za OKOMITU i
VODORAVNU ugradnju (sl. 1).

1.1 Postavljanje na zid

Postavite na zid pomocu vijaka i tipli dovoljne veliine za odgovarajucu vrstu zida i nosaca pricv-
rs¢enog na bojler. Objesite bojler i povucite ga prema dolje kako bi osigurali ispravnu montazu,
takvu da izdrzi tri puta vecu tezinu od tezine bojlera napunjenog vodom.

1.2 Hidraulicko povezivanje

- prikljucivanje hladne vode: plavi ovratnik

- prikljucivanje tople vode: crveni ovratnik

Uredaj je opremljen s hidraulicnim sigurnosnim ventilom protiv nadtlaka, koji je podesen na
0,8 MPa (8bara) (sl. 3). Postavite na ulaznu cijev, oznacenu plavim ovratnikom, “T” prikljucak;
zatim, s jedne strane, postavite slavinu za praznjenje koristeci odgovarajudi alat (sl.1/1-B), a s
druge strane, sigurnosni ventil (sl. 1/1-D).Prilikom postavljanja ventila ne preporucuje se upo-
raba sile jer to moze dovesti do nepravilnosti u njegovom ra—du.

Spojite sigurnosni ventil na cijev za hladnu vodu cjevovoda pomocu fleksibilne cijevi.

PAZNJA: za zemlje koje su prihvatile europske norme EN 1487:2000, uredaj protiv
prekomjernog tlaka koji dolazi uz proizvod nije u skladu s nacionalnim propisima. Obvezno je
potrebno instalirati hidrauli¢ni sigurnosni uredaj (nije isporucen) prema EN 1487. Standardni
uredaj mora imati maksimalni tlak od 0,7 MPa (7 bar) i mora ukljucivati najmanje sljedece: ventil
za zatvaranje, nepovratni ventil, uredaj za kontrolu nepovratna ventila, sigurnosni ventil, uredaj
za presretanje hidraulickog opterecenja (sl.2-C)U slucaju da je pritisak vodovodne mreze blizu
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vrijednosti od 0,4 MPa (4 bara) neophodno je postavljanje

reduktora tlaka (sl. 2-A) na izlazu iz brojila, a u svakom slu¢aju ne u blizini bojlera. Ugradnja
reduktora tlaka u blizini bojlera (udaljenost manja od 10 metara) zahtijeva instalaciju spremnika
za izjednacavanje (sl. 2-B) na odgovarajucoj ulaznoj cijevi u bojler.

Tijekom faze grijanja moze doéi do laganog kapanja iz prikljucka ispusta sigurnosnog hidrau-
licnog uredaja zbog povecdanja tlaka vode unutar bojlera. Mora se postaviti odvodna cijev s kon-
tinuiranim nagibom prema dolje, na mjestu zastié¢enom od smrzavanja i sa slobodnim izlaskom
u atmosferu. Uredaj za reguliranje tlaka mora se koristiti redovito kako bi se uklonile naslage
kamenca i kako bi se osiguralo da nije blokiran.PoveZite, pomocu fleksibilne cijevi, izlaznu cijev
oznacenu crvenim ovratnikom.

1.3 Termo-elektri¢ni model

Termo-elektri¢ni uredaji su opremljeni sa fiksnom zavojnicom za dopunu zagrijavanja po-trosne
tople vode pomocu sustava grijanja. Njih treba spojiti kao normalne grijace vode, pogledajte di-
jagram (sl. 6).1zlazna cijev se spaja na gornji priklju¢ak, a na donji priklju¢ak se spaja povratna
cijev (za modele UNIVERSAL

STU - neiskoristeni priklju¢ci moraju biti zatvoreni odgovaraju¢im ¢epovima (nisu isporuceni).
1.4 Elektri¢no povezivanje

Ako uredaj nije opskrbljen sa strujnim kabelom morate ga prikljuciti na glavhu mrezu napajanja
pomocu krute cijevi ili kabela za fiksnu instalaciju.Prije povezivanja uredaja provjerite da li na-
pajanje odgovara nazivnoj vrijednosti na ploCici uredaja.U elektricnom opskrbnom krugu bojlera
treba postaviti sigurnosni uredaj koji osigurava prekid napajanja

svih polova u uvjetima prenapona III kategorije.U nastavku je navedena legenda spojne sheme.
(sl.2/2)

R = elektri¢ni grijac¢

TS = sigurnosni uredaj termostata

L-N = linija napajanja

L1, L2 = terminali za spajanje linije napajanja

S1, S2 kontakti termostata

TR = kontakt ukljucen

SP = Zarulja LAMPICE

L = uzemljenje

Elektriéno povezivanje se vrsi izravno na terminale (sl. 4-5 L/N) termostata.
Za iskljucivanje uredaja iz elektricne mreze mora se koristiti dvopolni prekidac u skladu s vazeéim
standardima CEI-EN (otvaranje kontakata od najmanje 3 mm, bolje ako su opremljeni osigu-
raCima) Uzemljenje uredaja je obvezno i kabel za uzemljenje (koji mora biti Zuto-zelene boje i
duZi od kabela faza) se prikljuCuje na terminal oznacen simbolom. L (sl.7).

2. PUSTANJE U RAD I TESTIRANJE

Prije stavljanja uredaja pod napon, potrebno ga je napuniti vodom.

Otvorite glavni ventil kuéne vodovodne instalacije i slavinu za toplu vodu. Pri¢ekajte da voda
pocne isticati iz slavine za toplu vodu i pri¢ekajte nekoliko sekundi kako bi se omogudilo da zrak
u cijelosti izade iz hidrauli¢nog kruga. Vizualno provjerite ima li curenja. Zatvorite slavinu za
toplu vodu i ukljucite uredaj.

3. PRAVILA UPORABE (ZA KORISNIKA)

e pazljivo slijedite opée upute i sigurnosne propise navedene na pocetku teksta, uz obvezno
pridrzavanje navedenoga.

3.1 Preporuka

Izbjegavajte stavljanje ispod bojlera bilo kakvih predmete i/ili opreme koja moze biti

ostecena zbog moguceg curenja vode.

¢ U slucaju produljene neupotrebe vode potrebno je:

- iskljuciti elektri¢no napajanje postavljanjem vanjske sklopke u polozaj “OFF”.
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- Zatvoriti ventile za vodu.

e topla voda s temperaturom iznad 50 °C, koja izlazi iz slavine moze od—mah uzrokovati ozbiljne
opekline ili smrt zbog opeklina. Djeca, osobe s invaliditetom i starije osobe su vise izlozeni riziku
od opeklina.Strogo je zabranjeno korisniku vrsenje bilo kojih radova redovnog ili izvan—rednog
odrzavanja.

3.2 Ukljucivanje

Ukljucivanje se vrsi postavljanjem bipolarne sklopke koja se nalazi na zidu u polozaj “ON” (po-
gledaijte elektri¢no povezivanje).

3.3 Reguliranje temperature

Modeli s vanjskim podesavanjem su opremljeni s gumbom za podeSavanje postavljenim na pla-
sti¢noj kapi uredaja.Korisnik moze regulirati temperaturu u skladu sa svojim potrebama.
Preporuca se postaviti temperaturu ispod maksimalne temperature, jer to osi-gurava dobre
performanse uredaja i manju potrosnju energije.Modeli bez vanjskog termostata imaju automa-
tski postavljenu temperaturu tijekom proizvodnje na 65 °C +/- 5 °C.Preporucljivo je, kako bi se
sprijeCio nastanak legionele postavite temperaturu blizu tvornicke prilagodbe.

4. PRAVILA ZA ODRZAVANIJE (ZA OVLASTENO OSOBLIJE)

Pazljivo slijedite opce upute i sigurnosne propise navedene na pocetku teksta, uz obvezno pri-
drzavanje navedenoga.Prije bilo kojeg tehnickog odrzavanja ili ¢iS¢enja

iskljucite uredaj iz napajanja. Odrzavanje treba biti izvedeno od strane kvalificiranog osoblja. Za
intervencije na termostatu, nakon iskljucivanja uredaja iz napa-janja, uklonite kapu. Za inter-
vencije na grijacu je potrebno u potpunosti isprazniti uredaj.

4.1 Periodicko odrzavanje

Za dobar rad uredaja potrebno je, barem jednom godisnje, ukloniti kamenac sa grijac¢a. Opera-
cija se moze izvesti razbijanjem kore kamenca, pazeci da ne ostetite oblogu grijaca.

Za uklanjanje grijaca je potrebno isprazniti bojler (pogledajte odgovarajuci odjeljak).
Magnezijeva anoda se mora zamijeniti svake dvije godine (pogledajte uvjete jamstva).

Za njezino uklanjanje je potrebno ukloniti grijac. Anoda je pri¢vrs¢ena na grijac.

4.2 Praznjenje bojlera

Za praznjenje bojlera postupite na sljedeci nacin:

1. Iskljucite napajanje

2. Zatvorite ulaz hladne vode

3. Otvorite slavine tople vode koje su prikljucene na izlaz iz bojlera

4. Otvorite slavinu za praznjenje, ako je postavljena u fazi instaliranja, u suprotnom

uklonite sigurnosni ventil. Za modele koji se postavljaju ispod umivaonika potrebno je okrenuti
bojler.

4.3 Ponovna aktivacija dvopolnog sigurnosnog uredaja

Uredaj je opremljen sa sigurnosnim uredajem protiv pregrijavanja s ru¢nim resetiranjem u
skladu s vaze¢im IEC standardima. U slucaju nenormalnog zagrijavanja vode sigurnosni uredaj
pre-kida strujni krug na obje faze opskrbe grijaca; u tom slu¢aju morate zatraziti intervenciju
Tehnicke sluzbe kako bi se omogucila ponovna aktivacija sigurnosnog uredaja (sl.4-S/5-S).

5. Korisne informacije

» Ako iz slavina ne izlazi topla voda, prije nego Sto zatrazite intervenciju Tehnicke sluzbe,
provjerite da li su prikljucci struje i vode izvedeni kako je navedeno u odgovaraju¢em odjeljku.
Na termostatu provjerite, nakon Sto ste ga skinuli, kontinuitet faza izmedu terminala i odgova-
rajucih prikljucaka.Ako je ishod negativan, najvjerojatnije je intervenirao bipolarni sigurnosni
uredaj (zatrazite intervenciju Tehnicke sluzbe).

¢ Ako se svjetlo upozorenja ne osvijetli, ¢ak i ako iz uredaja izlazi topla voda, moguce je da je
Zarulja neispravna.

Za njezinu zamjenu kontaktirajte Tehnicku sluzbu ili vaseg dobavljaca.
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MODELIAI

Vertikaliis: SE20, SE30, SE50, SE80, SE100, SE150, SE200, SE50TR, SES80TR, SE-100TR
Vertikalus netiesioginio tipo: ST-50, ST-80, ST-100, ST-120, ST-150, ST-200
Vertikaliis: E-50, E-80, E-100, E-150, E-200, ECO60, ECO80, ECO100

Horizontalis: SO-50, SO-80, SO-100, 0-50, 0-80

Horizontalus Termoelektriniai: SO/T (80, 100, 120, 150, 200)

BENDROJI INFORMACIJA

Kad prietaisas bty optimaliai naudojamas, rekomenduojama atidziai perskaityti Sig instrukcija.
Uz jrengima atsakingas pirkéjas; gamintojas néra atsakingas uz zala, atsiradusig dél netinkamo
irengimo, ar dél to, kad nebuvo laikomasi instrukcijoje pateikty nurodymy, jskaitant Siuos:

o elektros jungtys turi atitikti atitinkamoje pastraipoje pateiktus reikalavimus;

o draudziama gadinti ar keisti prie prietaiso pridedama apsauginj voztuva;

e jrengti leidziama tik kvalifikuotiems specialistams.

Sis prietaisas netinka naudoti asmenims (ir vaikams) su ribotais fiziniais ir protiniais gebéjimais
ar neturintiems pakankamos patirties ar Ziniy, iSskyrus atvejus, kai tokiems asmenims padeda ir
juos prizidri uz jy sauguma atsakingas ir gerai mokantis naudoti 3j prietaisa asmuo.Stebéti, kad
vaikai nezaisty su prietaisu. Sis prietaisas atitinka EEB direktyvy nuostatas.

1. IRENGIMO INSTRUKCIJA (skirta jrengianc¢iam asmeniui)

ISPEJIMAS. Laikykités teksto pradzioje isdéstyty bendrujy jspéjimy ir saugos taisykliy, batinai
iSsaugokite visas instrukcijas. Vandens Sildytuvy asortimentg sudaro VERTIKALIAI ar HORIZON-
TALIAI montuojami modeliai (1 pav.).

1.1Tvirtinimas prie sienos

Prietaisas tvirtinamas prie sienos, naudojant montavimo laikiklj, kuris yra pritvirtintas prie prie-
taiso korpuso. Prietaisui pakabinti naudojami du kabliai. Rekomenduojame naudoti sienos tipui
tinkamy matmeny kablius (kabliai nepridedami). Uzkabinkite vandens Sildytuvq ant laikiklio ir
pastumkite Zzemyn, kad Sildytuvas gerai uZzsifiksuoty ant laikiklio.

1.2. Vandens jungtys

- Vandens jleidZziamoji jungtis pazyméta mélynu Ziedu.

- Vandens isleidZziamoji jungtis pazyméta raudonu Ziedu.

Prietaise jrengtas nuo virsSslégio apsaugoti skirtas apsauginis voztuvas (numatytoji verté - 0,8
MPa (8 bar)) (3 pav.).

ISPEJIMAS: Salyse, kurios priemé Europos norma EN 1487:2000, prie io prietaiso pride-
damo apsauginio jtaiso slégis neatitinka Salies normy. Vadovaujantis minéta norma, jtaiso slégis
gali biti ne didesnis nei 0,7 MPa (7 bar), ir turi blti jrengtas uzdaromasis voztuvas, atbulinio
voztuvo valdymo mechanizmas, apsauginis voztuvas ir uzdaromasis jtaisas vandens slégiui kon-
troliuoti (2-C pav.). Jeigu vandentiekio vandens tiekimo slégis yra apie 0,4 MPa (4 bar), van-
dens skaitiklio iSvade rekomenduojama jrengti slégio reduktoriy, (pav 2-A) (jis turi biti jrengtas
kaip jmanoma toliau nuo vandens Sildytuvo). Jeigu slégio reduktorius bus jrengtas arti prietaiso
(arciau nei 10 m), ant Salto vandens jvadinio vamzdZio, Salia prietaiso, reikés jrengti iSsiplétimo
bakelj (2-B pav.). Dél Sildytuve padidéjusio slégio iS apsauginio voztuvo Sildymo fazés metu
gali atsirasti nezymus laséjimas. Dél Sios priezasties voztuvo iSvadg prie vandens iSleidZziamojo
vamzdzio reikia jungti pakreipus zemyn ir numatyti kondensacijai nepalankig ir védinama vieta.
Nuo virSslégio apsaugoti skirtas apsauginis voztuvas turi biti reguliariai jjungiamas, siekiant
pasalinti kalkiy nuosédas ir jsitikinti, kad jis tinkamai veikia. Sildytuvo vandens isleidimo vamzdj
su raudonu ziedu reikia prijungti prie santechnikos furnitliros naudojant lankstyjj vamzdj.
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1.3 Termoelektriniai Sildytuvai (netiesioginio tipo): versija

Prietaisus su gyvatuku (termoelektrinius prietaisus) galima integruoti | Sildymo sistemg ir per
ja Sildyti buities reikméms naudojama vandenj. Tokie prietaisai turi biti prijungiami kaip jprasti
Sildymo elementai, zr. jungCiy schema, (6 pav.).

1.4. Elektros jungtys

Jeigu prietaisas neturi elektros kabelio, prietaisg prie elektros maitinimo tinklo reikia prijungti
stacionariuoju blidu, naudojant standujj kabelj. Pries prijungdami, patikrinkite, ar maitinimo tin-
klo jtampa atitinka prietaiso parametrus. Elektros grandiné, i$ kurios prietaisui tiekiama elektros
energija, turi blti su vidiniu prietaisu, atskirianciu visus gnybty polius III kategorijos virsjtampio
atveju. Elektros jungtys turi atitikti jungciy schema:

R = elektrinis Sildymo elementas

TS = apsauginis termostato jtaisas

L-N = elektros maitinimo linija

L1, L2 = elektros linijos jungiamieji gnybtai

S1, ,S2 termostato gnybtai

TR = eksploatuojamas kontaktas

SP = Sviesos indikatorius

L =Yeme

Elektros maitinimo laidui prijungti prie Sildytuvo nuimkite plastikinj gaubtg ir jkiSkite laida | pla-
stikiniame dangtelyje esancig angq. Elektros laidas prijungiamas tiesiai prie termostato gnybty
(4-5 pav., L/N). Norédami atjungti prietaisg nuo elektros maitinimo tinklo, naudokite EN-IEC
standarto dvipolj jungiklj (ne mazesne nei 3 mm kontakto anga; rekomenduojama, kad turéty
lydziuosius saugiklius). Prietaisg privaloma jzeminti - {Zeminimo kabelis (geltonai zalias, ilgesnis
nei fazés kabelis) tvirtinamas prie simboliu — paZyméto gnybto (7 pav.).

Baigus montuoti ant Sildytuvo vél reikia uzdéti plastikinj gaubta.

2. PARUOSIMAS NAUDOTI IR ISBANDYMAS

Prie$ prijungiant elektros maitinimg, prietaisg reikia pripildyti vandens. Atsukite vandentiekio si-
stemos pagrindinj ¢iaupg, po to atsukite karsto vandens Ciaupa. IS karsto vandens Ciaupo pradés
tekéti karstas vanduo - palaikykite {jungtg vandenj kelias sekundes, kad i§ vamzdziy iSeity oras.
Po to atidziai patikrinkite, ar néra vandens nuotékio. Uzsukite karsto vandens Ciaupa ir jjunkite
elektros maitinima.

3. NAUDOJIMAS (vartotojui skirta instrukcija)

ISPEJIMAS. Laikykités instrukcijos pradzioje pateikty bendryjy ispéjimy ir saugos taisykliy,
batinai iSsaugokite visas instrukcijas.

3.1. Rekomendacija vartotojui

Nelaikykite po vandens Sildytuvu jokiy daikty ir (ar) prietaisy, kuriuos gali sugadinti iSsiliejes
vanduo. Jeigu vandeniu ilgai nesinaudosite, atlikite Siuos veiksmus:

e atjunkite prietaisg nuo elektros maitinimo tinklo iSoriniu jungikliu;

o uzsukite vandentiekio sistemos Ciaupus.

IS Ciaupo tekantis karStas vanduo (karstesnis nei 50 °C) gali smarkiai nuplikyti ar net sukelti
mirtinus nudegimus. Nudegimy pavojus didesnis, jei karsta vandenj naudoja vaikai, negalig
turintys ar garbaus amziaus asmenys. Vartotojui grieztai draudziama savarankiskai tvarkyti ar
taisyti prietaisa.

3.2. Jjungimas

Prietaisas jjungiamas paspaudziant dvipolj jungiklj (zr. elektros jungtis).

3.3. Temperaturos reguliavimas

Ant iSorinio temperatiros reguliavimo funkcijg turinCiy modeliy, plastikinio dangcio jrengta re-
guliavimo rankenelé. Sia rankenéle naudotojas gali reguliuoti temperatirg pagal savo pageida-
vimus. Nerekomenduojame rinktis auksciausios temperatiiros, kad prietaisas veikty optimaliai,
nasiai, o vanduo bty tinkamos temperatiiros. Modeliuose be termostato valdymo rankenéliy
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gamintojas jdiegé automatinj temperaturos reguliavima - 65 °C +5 °C.

4. TECHNINE PRIEZIURA (kompetentingiems asmenims)

ISPEJIMAS. Laikykités instrukcijos pradZioje pateikty bendruju jspé&jimuy ir saugos taisykliu,
batinai iSsaugokite visas instrukcijas. Pries pradédami bet kokio pobidZio procediirg (technine
priezilirg, valyma ir t. t.), prietaisg iSjunkite. Prietaiso sistemas leidziama tvarkyti tik kvalifikuo-
tiems specialistams. Norint atlikti su termostatu susijusias procediras, pirma reikia atjungti prie-
taiso elektros maitinimg, o po to nuimti plastikinj dangtj. Norint atlikti su prietaiso rezistoriumi
susijusias procediiras, i$ prietaiso bdtina iSleisti visa vandenj (zr. atitinkamg skirsnj).

4.1. Periodiné techniné prieziiira .

Kad prietaisas veikty, optimaliai, i$ jo kasmet rekomenduojama Salinti kalkiy nuosédas. Si pro-
cedira atliekama atsargiai skaldant ant rezistoriaus pavirsiaus esancias kalkiy nuosédas, sten-
giantis jo nepaZzeisti.Magnio anoda reikia keisti kas 2 metus (Zr. garantijos salygas). Norint iSimti
magnio anoda, reikés iSimti rezistoriy. Batina reguliariai jjungti slégio mazinimo jtaisg, kad blty
pasalintos kalkiy nuosédos, ir galétuméte jsitikinti, kad slégio mazinimo jtaisas neuZsiblokavo.
4.2. Vandens isleidimas i$ prietaiso

Norédami iSleisti i$ prietaiso vandenj, atlikite toliau aprasoma procediira.

o ISjunkite elektros maitinima.

o Atsukite Salto vandens jleidimo Ciaupa.

o Atsukite karsto vandens Ciaupa.

e Atsukite vandens iSleidimo Ciaupa, jeigu jis buvo jrengtas montavimo metu. Jeigu montuojant
toks Ciaupas nebuvo jrengtas, iSimkite apsauginj voztuva (po kriaukle montuojamy modeliy at-
veju) pries tai apverte prietaisa.

4.3. Pakartotinis jjungimas suveikus dvipoliam saugos jtaisui

Prietaise jrengtas termostatas, turintis apsauginj ribotuva, atitinkantj IEC-EN reikalavimus. Jei-
gu vanduo jkaisty iki nejprastai aukstos temperatiros, Siluminés apsaugos jtaisas atjungty abi
Sildymo elementy elektros tiekimo fazes nuo elektros grandinés. Tokiu atveju, kad prietaisg vél
galétumeéte jjungti, susisiekite su Techninés pagalbos tarnyba. Pakartotinis jjungimas atliekamas
rankiniu budu (4-S / 5-S pav.).

5. NAUDINGI PATARIMAI

o Jeigu karstas vanduo neteka i$ Ciaupy, pries kreipdamiesi | Techninés pagalbos tarnybg pa-
tikrinkite, ar vandens ir elektros jungtys atitinka atitinkamuose skirsniuose pateiktus reikalavi-
mus; patikrinkite, ar nenutriiksta fazés tarp gnybty ir atitinkamy, termostato jungciy (prie$ tai
termostatq reikia iSimti). Jeigu atlike tokia patikrag priezasties neradote, gali bdti, kad suveiké
dvipolis saugos jtaisas (susisiekite su Techninés pagalbos tarnyba).

e Jeigu i$ prietaiso vis dar teka karstas vanduo, bet jspéjamieji Sviesos indikatoriai neuzsidega,
gali bati, kad sugedo lemputé. Dél jspejamosios lemputés keitimo kreipkités | Techninés pagal-
bos tarnyba.
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MODELLEN

Verticale: SE (20, 30, 50, 80, 100, 150, 200) SETR (50, 80, 100), ECO60, ECO80, ECO100
Verticaal thermo ST-50, ST-80, ST-100, E-150, E-200

Horizontaal SO-50, 0-80, SO-80, SO-100, O-50, 0O-80

ALGEMENE INSTRUCTIES

Lees aandachtig de volgende instructies voor het beste gebruik van het product.

De installatie moet worden uitgevoerd door de koper. De producent is niet verantwoordelijk voor
schade veroorzaakt door een slechte installatie en door het niet naleven van de instructies in
deze handleiding. In het bijzonder:1. moet elektrische aansluiting conform zijn aan de indica-
ties in de overeenkomstige paragraaf;2. moet de veiligheidsklep die bij het toestel is geleverd
matig worden vastgeschroefd, zonder teforceren;3. moet de installatie worden uitgevoerd door
gekwalificeerd personeel.Dit toestel is conform aan de geldende voorschriften van de Europese
richtlijnen (CE).Het toestel kan worden gebruikt door kinderen ouder dan 8 jaar en door perso-
nen met lichamelijke, zintuiglijke of verstandelijke beperkingen, gebrek aan ervaring of nodige
kennis, op voorwaarde dat dit gebeurt onder toezicht of nadat deze personen instructies hebben
gekregen over het veilige gebruik van het toestel en dat ze de gevaren begrijpen die hiermee
gepaard gaan.De reiniging en het onderhoud moeten worden uitgevoerd door de gebruiker maar
niet door kinderen zonder toezicht.Kinderen mogen het toestel alleen gebruiken onder toezicht
om te voorkomen dat ze ermee spelen.Wanneer de voedingskabel beschadigd is, moet deze
door de fabrikant, de dienst na verkoop of door personen met gelijkaardige kwalificaties worden
vervangen om gevaar te vermijden. De drukbegrenzer moet regelmatig worden ingeschakeld
om deposito’s van tandsteen te verwijderen en om na te gaan of het toestel niet is geblokkeerd.

1. INSTALLATIENORMEN (alleen door gekwalificeerd personeel)

Het gamma boilers bevat modellen die zowel zijn ontworpen voor een verticale of horizontale
montage (afb. 1).

1.1Muurbevestiging

Aan de muur bevestigen met behulp van geschikte schroeven en pluggen en de bevestigingsbeu-
gel die bij het toestel geleverd is. Bevestig de boiler op de beugel en trek naar onder om een
goede bevestiging te garanderen.

1.2 Hydraulische aansluiting

De invoer voor koud water wordt aangeduid met een blauwe ring.De uitvoer voor warm water
wordt aangeduid met een rode ring.Een veiligheidsklep getarreerd op 0,8 MPa (8 bar) wordt met
het toestel geleverd (afb. 3).Schroef de aanvoerslang vast, gekenmerkt door een blauwe ring,
een “T"-aansluiting; schroef vervolgens aan een kant een blindstop omdat de lediging niet kan
worden uitgevoerd met een tool , vanaf “de andere veiligheidsklep”Schroef de veiligheidsklep
niet te stevig vast zodat deze niet wordt beschadigd. Sluit deze klep met behulp van een flexibele
slang aan op de leiding voor koud water van het waternet.

WAARSCHUWING: De installatie van een hydraulische veiligheidsgroep (door ons gele-
verd), conform de normen EN 1487 of gelijkaardige geldende normen, is verplicht. De installatie
moet devolgende elementen bevatten: kraan voor watertoevoer, terugslagklep, inrichting om de
terugslagklep te bedienen, veiligheidsklep,inrichting voor de onderbreking van de hydraulische
lading. De ingestelde druk van de hydraulische beveiligingsgroep moet 0,7 Mpa (7 bar) bedra-
gen. (Afb. 2-C) Voorzie een drukbegrenzer (Afb. 2-A) vodr de beveiligingsgroep wanneer de
werkdruk van het voedingsnet hoger is dan 0,4 MPa (4 bar), zo ver mogelijk van
het toestel. Als de afstand tussen de drukbegrenzer en het toestel minder dan 10 meter bedra-
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agt, moet er een expansievat worden voorzien (afb. 2-B) in de buurt van de leiding voor koud
water.Een lichte afvloeiing tijdens de verwarmingsfase is volstrekt normaal; daarom raden we
aan om deopening van de veiligheidsklep aan te sluiten op een afvoerbuis die naar beneden helt
naar de onderkant, in een ruimte die beschermd is tegen vorst en met een vrije atmosfeer.Sluit
de uitlaat van de boiler (geidentificeerd door een rode ring) aan met behulp van flexibele slangen
die bestand zijn tegen de werkdruk maar ook tegen de temperatuur van het warm water dat
warmer dan 80 % kan worden.

1.3 Elektrische aansluiting

Als het toestel niet wordt geleverd met een voedingskabel, moet het toestel worden aangesloten
ophet vast netwerk, ofwel met een stijve buis ofwel met een kabel voor vaste aansluiting. Voor
de inbedrijfstelling controleert u of de spanning van het netwerk conform is aan de spanning
die is aangeduid op het typeplaatje.In het elektrisch voedingscircuit van de boiler moet ook een
inrichting worden gemonteerd die de onderbreking van alle polen verzekert onder de omstan-
digheden van overspanningscategorie III.De legenda van het elektriciteitsschema is hieronder
vermeld:

R = elektrische weerstand

TS = beveiligingsinrichting van de thermostaat

L-N = toevoerleiding

L1, L2 = aansluitklemmen op de elektrische leiding
S1,S2: thermostatische contacten

TR = geactiveerd contact

SP = lampje

—L = aarding

De elektrische verbinding moet rechtstreeks worden uitgevoerd op de klemmen (afb. 4-5 L/N)
van de thermostaat.Om het netwerkapparaat aan te sluiten gebruikt u een bipolaire schakelaar
die conform is aan de normen CEI-EN (opening van contacten op minder dan 3 mm, beter als
ze zekeringen voorzien zijn). De aarding van het apparaat is verplicht en de aardingskabel (met
geel-groene kleur en met een lengte die langer is dan de fasen) moet worden bevestigd aan de
klem met het symbool L

2. INBEDRIJFSTELLING EN TEST

SCHAKEL HET TOESTEL NOOIT IN ALS HET NIET MET WATER IS GEVULD.Open de centrale kraan
van de installatie en die van het warm water tot alle lucht uit de boiler is en het water

begint te lopen. Sluit vervolgens het kraantje.

3. GEBRUIKSNORMEN (gebruiker)

¢ \/olg aandachtig de algemene instructies en de verplichte veiligheidsreglementen zoals aange-
geven in het begin van de tekst.

3.1 Aanbeveling

Plaats geen voorwerpen onder de boiler en/of het toestel die zouden kunnen worden beschadigd
door eventueel waterverlies.

eWanneer het water voor lange duur niet wordt gebruikt, is het noodzakelijk om:

- de voeding van het apparaat met de externe schakelaar in positie “"UIT” ONTKOPPELEN.

- de waterkleppen sluiten.

eWarm water met een temperatuur hoger dan 50 °C dat uit de kraantjes komt voor gebruik kan
leiden tot onmiddellijke

brandwonden of dood door verbrandingen. Gehandicapte kinderen en oudere personen worden
meer blootgesteld aan de risico’s van verbranding

3.2 Onder spanning

Draai de bipolaire schakelaar die op de muur is geinstalleerd in de positie "AAN".
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3.3 De temperatuur instellen

Bij de modellen die zijn uitgerust met een externe regelaar gebeurt dit door het wieltje met de
wijzers van de klok mee te draaien om de temperatuur te verhogen en tegen de wijzers van de
klok in om de temperatuur te verminderen.We raden aan om de temperatuur onder het maxi-
mum in te stellen. Deze positie zorgt voor een optimaal rendement van het toestel met een aan-
zienlijke energiebesparing en een betere betrouwbaarheid. De t°C wordt in de fabriek ingesteld
op 65 °C + / - 5 °C. Om de vorming van “legionella” te vermijden wordt het aanbevolen om een
temperatuur te selecteren die dichtbij de fabrieksinstellingen lift (naar het teken +)

4. ONDERHOUDSNORMEN (alleen door gekwalificeerd personeel)

Alle interventies en onderhoudswerken moeten worden uitgevoerd door gekwalificeerd persone-
el.Alvorens onderhoudswerken uit te voeren koppelt u het toestel los van het elektrisch netwerk.
Om toegang te krijgen tot de elektrische onderdelen moet de kap en de schroeven worden
verwijderd.

4.1 Periodiek onderhoud

Om een goed rendement van het toestel te verkrijgen moet de weerstand elk jaar worden ont-
daan van tandsteen.De handeling kan worden uitgevoerd door het tandsteen af te brokkelen en
er op te letten dat de weerstand niet wordt beschadigd. Om de weerstand te verwijderen moet
u het water laten weglopen. De magnesiumanode moet om de 2 jaar worden vervangen (in ove-
reenstemming met de garantievoorwaarden). Om deze te verwijderen moet eerst de weerstand
worden verwijderd en moet de anode van de volledige steun worden losgeschroefd.

4.2 Lediging van de boiler

Om de boiler te ledigen:

5. schakelt u de elektriciteittoevoer uit;

6. sluit u de afsluitklep voor koud water;

7. opent u de kraantjes voor warm water;

8. opent u het kraantje om de boiler te ledigen. Als het kraantje niet is geinstalleerd verwijdert
u de beveiligingsklep.

4.3 Beveiligingsbegrenzer

In het geval van een abnormale verwarming van het water onderbreekt een thermische veili-
gheidsonderbreker,conform aan de EN-normen, het elektrisch circuit de twee voedingsfasen van
de weerstand. In dit geval is het herstel van deze onderbreker vereist (afb. 4-S/5-S) of kan de
interventie door gekwalificeerd personeel worden gevraagd. Het herstel gebeurt handmatig.

5. NUTTIGE INFORMATIE

- Als er geen warm water uit de kraantjes komt controleert u, alvorens een tussenkomst door
SAV te

- Vragen, of de hydraulische en elektrische aansluitingen correct zijn uitgevoerd, zoals aangedu-
id in de vorige paragrafen,

of controleert u op de thermostaat, na deze te hebben gedemonteerd, de continuiteit van de
contacten

op de terminals en de “faston”-verbindingen.

- Als dit alles in orde is, zou het kunnen dat de bipolaire beveiliging is geactiveerd.

- Als het lampje niet oplicht, zelfs niet als het toestel warm water voorziet, kan het zijn dat alleen
het lampje defect is. Het lampje kan dan worden vervangen.
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MODELE

Verticale: SE (20, 30, 50, 80, 100, 150, 200) SETR (50, 80, 100), ECO60, ECO80, ECO100
Verticale termo-electrice: ST-50, ST-80, ST-100, ST-120, ST-150, ST-200

Verticale: E-50, E-80, E-100, E-150, E-200

Orizontale: SO-50, 0-80, SO-80, SO-100, O-50, 0O-80

Orizontale termo-electrica: SO/T (80, 100, 120, 150, 200)

INSTRUCTIUNI GENERALE

Cititi cu atentie prezentele instructiuni pentru a putea utiliza produsul in mod adecvat.
Instalarea intra in sarcina proprietarului/cumparatorului. Producatorul nu raspunde de defectiun-
ile datorate de o instalare necorespunzatoare, si de nerespectarea instructiunilor din prezentul
manual. Si anume:

o Conexiunile electrice trebuie sa fie conforme cu instructiunile din paragraful corespunzator.

e Supapa de siguranta livratd cu aparatul trebuie insurubata si stransa moderat, fara a o forta.
o Instalarea trebuie executatd de personal calificat.

Acest aparat este conform cu presctriptiile referitoare in vigoare a directivelor Europene (CE).
Aparatul nu se va utiliza de persoane (inclusiv copii) avand capacitatea psihica sau mentald
redusd, sau de persoane fard experientd, sau cunostinte tehnice, doar dacad acestia sunt supra-
vegheati de persoane responsabile de siguranta lor, sau au inteles instructiunile de utilizare ale
aparatului.

Copiii trebuie supravegheati pentru a se evita ca acestia sa se joace cu aparatul.

1. INSTRUCTIUNI DE INSTALARE (pentru instalator)

Urmati instructiunile generale si normele de securitate enumerate mai sus.

Gama de incalzitoare de apa cuprinde modele proiectate pentru montare pe verticala respectiv
orizontald (fig.1).

1.1 Fixare pe perete

Aparatul se fixeaza pe perete prin suportul de sustinere fixat de corpul sau. Pentru suspendare
se utilizeaza doua carlige (neincluse in furniturd) de dimensiuni adecvate tipului de perete. Su-
spendati aparatul prin suportul de sustinere de carlige, si trageti-1 in jos pentru a Va asigura ca
este fixat corespunzator.

1.2 Racorduri hidraulice

Intrarea apei de la retea: cu inel albastru; iesirea apei calde: cu inel rosu. Aparatul este dotat cu
supapa de siguranta (fig. 3) cu descdrcare la 8 bar, pentru a preveni suprapresiunea.

ATENTIE! Conform Normativei Europene EN 1487:2000 in vigoare, in mod obligatoriu
trebuie instalat un grup de securitate (neinclus in furnitura) care va avea urmatoarele compo-
nente: robinet de izolare, supapa de sens, dispozitiv de comanda a supapei de sens, supapa de
sigurantd, si presostat. Presiunea de descarcare a grupului de siguranta se va regla la 7 bar. (Fig.
2-C)La conducta de intrare cu inel albastru prin intermediul unei olandeze montati un teu, apoi
racordati robinetul de golire (actionabil cu cheie speciald) al aparatului, respectiv la celalalt capat
al teului Tnsurubati supapa de sigurantd. Pentru a se evita deteriorarea supapei de siguranta ace-
asta nu se va forta la insurubare. Racordati supapa de siguranta la reteaua de alimentare cu apa
rece.Daca presiunea din retea este in apropierea valorii de 4 bar, se recomandd montarea unui
reductor de presiune in aval de contor, cat mai departe de boiler. Daca reductorul de presiune
se instaleazd in apropierea boilerului (sub 10 m), este necesar a se monta un vas de expansiu-
ne in apropierea boilerului pe conducta de alimentare cu apa rece.In faza de incdlzire, datorita
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cresterii presiunii este normal sd apara cateva picaturi de apa la supapa de siguranta. Din acest
motiv este necesar ca supapa de siguranta sa fie racordata la canalizare cu o conductd montata
cu inclinare in jos, si neobturabild. Functionarea corectd a supapei de siguranta trebuie verificata
periodic. Eventualele depuneri de calcar se indeparteaza periodic.

1.3 Versiunea termo-electrica (indirectd)

Aparatele dotate cu serpentina fixa pot produce apa calda menajera cu caldura apei din instalatia
de incélzire. Ele trebuie racordate ca un element de incalzire normal: vezi schema de conexiuni
(fig. 6).

1.4 Conexiuni electrice

Dacd nu se livreaza cablu pentru aparat, acesta trebuie conectat la reteaua electrica cu un cablu
de alimentare rigid, fix. Inainte de conectare trebuie verificat dacd tensiunea de la retea este
adecvata aparatului inscriptionata pe eticheta sa.

Circuitul electric de alimentare trebuie sa fie dotat cu un intrerupdtor al tuturor terminalelor la
supratensiune de categoria a-III.

Legaturile trebuie executate conform schemei de conexiuni:

R = element de incalzire electric

TS = dispozitiv de siguranta termostat

L-N = alimentare electrica

L1, L2 = borne de conectare la retea electrica
S1, S2: contacte termostat

TR = contact activat

SP = bec control

—L = imp&mantare

Pentru executarea conexiunilor electrice indepartati capacul din material plastic, si treceti cablu-
rile prin orificiul din capac.Conexiunile electrice se fac direct la bornele termostatului (fig. 4-5
L/N). Pentru deconectarea aparatului de la retea utilizati un intrerupdtor bipolar conform norme-
lor CEI-EN (cu distanta intre contacte de cel putin 3 mm, preferabil cu siguranta fuzibild). Imp-
amantarea este obligatorie, si cablul de impamantare (galben-verde) se va fixa la borna marcata
cu simbolul corespunzétor imp&mantare —L (fig. 7). Dup# executarea conexiunilor montati la
loc capacul din material plastic. -

2. PUNERE IN FUNCTIUNE, SI PROBA )
Inainte de a pune aparatul sub tensiune acesta trebuie umplut cu apa. In acest scop deschideti
robinetul de la reteaua de alimentare, si robinetul de apa calda. Mentineti deschis robinetul de
apa calda pentru a permite eliminarea aerului din boiler, si conducte. Verificati etanseitatea imb-
indrilor. Inchideti robinetul de apa calda si puneti sub tensiune aparatul.

3. INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE (pentru utilizator)

ATENTIE! Urmati instructiunile generale si respectati normele generale de securitate enumerate
mai sus.

3.1 Instructiuni utilizator

Nu asezati nici un obiect sub boiler care ar putea fi deteriorat datorit scurgerilor de apa.

Dacd nu folositi apa calda pe o perioada mai lungd de timp:

e Intrerupeti alimentarea electrica a aparatului de la intrerupdtorul exterior

¢ Inchideti robinetele de alimentare ale instalatiei de apa

¢ Apa calda de peste 50°C la prizele de apa poate provoca oparare sau accidentare grava. Copiii,
persoanele handicapate, si cele in varsta sunt mai expuse la pericolul de oparare.Este interzis ca
utilizatorul sa efectueze orice intretinere de rutind sau extraordinara.

3.2 Punere sub tensiune

Pentru punerea sub tensiune intrerupatorul principal se aseaza in pozitia pornit: ,ON".
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3.3 Reglarea temperaturii

Modelele cu reglaj de temperatura exterior sunt echipate cu un buton de reglare situat sub capa-
cul din plastic. Utilizatorul poate regla temperatura apei dupa preferinte. Se recomanda setarea
la putere inferioara celei maxime pentru a asigura eficientd optima in raport cu nivelul de confort.
Modelele fara buton de reglare sunt setate din fabrica la temperatura de 65°C + 5°C. Pentru
prevenirea formarii bacteriilor legionella se recomanda setarea boilerului la aceasta valoare de
temperatura.

4. INSTRUCTIUNI DE INTRETINERE (pentru personal calificat)

ATENTIE! Urmati instructiunile generale si respectati normele generale de securitate enumerate
mai sus. Inainte de a efectua orice fel de lucrare (intretinere, curatire, etc.) scoateti aparatul
de sub tensiune.Toate operatiile trebuie executate doar de personal calificat. Pentru lucrari la
rezistenta electrica goliti apa din aparat (vezi paragraful corespunzator). Pentru a accesa compo-
nentele electrice trebuie indepartat capacul din material plastic de la partea inferioara.

4.1 Intretinere periodica

Pentru a obtine cea mai buna eficientd, este recomandat a se indeparta anual calcarul de pe
rezistentd. Acesta se poate indeparta pe cale mecanica avand grija ca rezistenta sd nu se de-
terioreze.Anodul din magneziu trebuie schimbat bianual (vezi conditiile de garantie). Pentru a-I
indeparta, trebuie demontata rezistenta electricd. Supapa de siguranta trebuie actionata regulat
pentru a indeparta calcarul si pentru a verifica daca nu este blocat.

4.2 Golirea aparatului

Pentru golirea aparatului procedati in felul urmator:

1-Intrerupeti alimentarea electrica

2-Inchideti robinetul de intrare apa rece

3-Deschideti robinetele de apa calda din instalatie

4-Deschideti robinetul de golire daca exista, iar daca lipseste ridicati supapa de siguranta.

4.3 Rearmarea comutatorului bipolar

Aparatul este dotat cu un limitator de temperatura de sigurantd conform reglementarilor IEC-EN.
in caz de supraincilzire anormald a apei din aparat termostatul intrerupe alimentarea cu energie
electrica a rezistentei electrice. In acest caz trebuie apelat un service autorizat pentru a reporni
aparatul. Rearmarea se face manual (fig. 4-S/5-S).

5. INFORMATII UTILE

Daca apa calda nu curge la robinete, inainte de a apela serviceul autorizat, asigurati-Va ca toate
conexiunile - hidraulice si electrice - sunt conforme cu instructiunile din paragraful referitor,
sau verificati la termostat - dupa ce |-ati demontat - continuitatea firelor, starea contactelor tip
,FASTON".daca toate acestea sunt in ordine, este posibil ca termostatul bipolar sa fi intrerupt
alimentarea aparatului (apelati serviceul autorizat pentru rearmare)daca becul de control nu
arde dar aparatul produce apa calda, este posibil ca becul sa fie ars. In acest caz acesta trebuie
inlocuit: apelati serviceul autorizat.
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MOJENI

BeptukanbHi: SE (20, 30, 50, 80, 100, 150, 200), SETR (50-80-100)
BepTukanbHi Henpsamoro Harpisy: ST-50, ST-80, ST-100, ST-120, ST-150, ST-200
BepTtukanbHi: E-50, E-80, E-100, E-150, E-200, ECO60, ECO80, ECO100
FopusoHTanbHi: SO-50, SO-80, SO-100, 0O-50, 0O-80

FopusoHTanbHi HenpsaMoro HarpiBy: SO/T (80, 100, 120, 150, 200)

3ArAJIbHI 3AYBAXEHHSA

1. IHCTPYKUII 31 BCTAHOBJIEHHS (ans oco6u, wo 6yae BCTaHOBNIOBATH NPUCTPIN)
1.1 KpinneHHs 80 CTiHM

1.2 MigknouyeHHs BOAMU

3ACTEPEXXEHHSA!

LLlo6 oTpumaTh HalMKpalli pe3ynbTaTh, peKOMEeHAYETbCS YBAXHO NPOYUTATK LeN AOKYMEHT.

3a BCTaHOBNEHHA TMPWUCTPOKD Hece BIAMNOBIAANbHICTL CNoXuBa4y. BupobHMK He Hece
BiAMNOBIAANBHOCTI 3@ 36UTKM, NPUYMHOID AKMX CTano HeNpaBWu/ibHE BCTAHOBMIEHHS MPUCTPOto abo
HEBUKOHAHHSA iIHCTPYKLUiN, HaBeAEHUX Y LibOMY KepiBHULTBI, a came:

® MiAKOYEHHS A0 enekTpoMepexi Ma€e 6yTn BUKOHaHe TakK, K OMMCaHOo Y BIAMNOBIAHOMY MYHKTI;
® 3aMn06iKHUIA KNanaH, LWo NOCTaBASETbCS Pa3oM 3 UM MPUCTPOEM, HE MOXHA 3aMilLaTh iHLIUM;
® BCT@HOBJIOBATN NPUCTPIV Ma€ KBasidikoBaHWN daxiselb.

[OitTv BikoM noHap 8 pokiB, ocobu 3 obmexeHuMn Gdi3n4YHUMKU, CEHCOPHMMKU abo po3yMOBUMM
3ai6HOCTAMM Ta 0cobu, WO He MawTb AOCTAaTHLOrO HeOobXiAHOro AOCBIAY 4YM 3HaHb, MOXYTb
BUKOPUCTOBYBATU AaHWA MPUCTPIN TiNbKK Mig Harngaaom abo nicns Toro, fK iM MOSCHATb, K
06x0aMTUCA 3 AaHMM MPUCTPOEM, WO6 rapaHTyBatM Moro 6e3medyHy poboTy, Ta sfKa Moxe
icHyBaTn Hebe3neka, NoB’sA3aHa 3 BUKOPUCTAHHAM AAHOMO NpuUCTpoto. He ao3sonsiTe aitam 6e3
Harnsay BUKOHYBATU OYMLLEHHS Ta TeXHiYHe 06CnyroByBaHHS MPUCTPOIO, WO MAE BUKOHYBaTH
KopucTyBay. HarnsgavTte 3a AiTbMM, WO6 BOHW HE rpanucs 3 UMM NPUCTPOEM. [laHui NpucTpin
BiANOBiga€e BMMoram [npekTns €BPOMNENCbKOro eKOHOMIYHOro cnisToBapuctea (EEC).
3ACTEPEXEHHSA. JoTpuMyinTeCh 3aranbHUX 3acTepexeHb Ta HOPM TexHiku 6e3nekun, HaBeaeHUX
Ha no4yaTKy LbOro AOKyMeHTa, Ta 3a 6yAb-fkuxX 06CTaBUH BUKOHYWTE BCi iHCTPYKUii. JliHiiKa
BOAOHArpiBayiB BK/YAE Mofeni, po3pobneHi Ans BcTaHoBneHHs y BEPTUKAJIbBHOMY ABO
FTOPU3OHTAJIbHOMY MOJIOXEHHI (Fig. 1).

MpUCTPIN KPiNUTBLCA A0 CTIHW Ha ABa raku 3@ JONOMOMOK MOHTAXHOI KOHCONI, WO 3HAaX0AUTbCS Ha
Kopnyci HarpiBaya. Mu pekoMeHAyEMO BUKOPUCTOBYBATW HE Ti raku, Lo BXOAATb A0 MOHTaXHOro
Habopy, a Taki, Wo NiAXoAsTb A0 TUNY CTiHW. MiaBicbTe BoAOHArpiBay Ha KOHCO/b Ta MOTSAMHITb
Noro BHM3, Wo6 nepekoHaTncs, WO BiH NPaBUIbHO 3aKpinuBCs.

- BxigHwii oTBip Ans BoAWU: NO3HaYeHUi 61akKUTHUM KinbLeM.

- BuxigHwii oTBip 4Ns BOAW: MO3HAYEHWU YEPBOHMM KiflbLEM.

[na 3axucTy BiA HaAMIPHOrO TUCKY AaHMI HarpiBay obnagHaHui 3anobikHWM KnanaHoM Ha
0,8 MMMa (8 6ap) (Fig. 3). NiakntoyitTe T-nofibHMI 610K: OAHUM KiHLEM A0 TPybu 3 61aKUTHUM
KinbLeM, 3 NPOTUIEXHOrO KiHUS MiAK/OUITE KpaH ANS 3/IMBaHHS BOAMW, KW BiAKPUBAETLCS Ta
3aKpUBAETLCS TiNIbKM CreuiaNbHUM iHCTPYMEHTOM; 3 TPEeTbOro KiHUsA MPUKPYTITb 3anobiKHUM
knanaH. LLo6 He nowkoAuTM 3anobixHWi KnanaH, CWIbHO He 3akpydywuTe Koro (Fig. 1/1-
B). 3anobixHuii knanaH 3a AOMNOMOMOK TFHY4YKOi Tpybu NiAKAOYITE A0 MaricTpanbHoi Tpybu 3
xonoaHot Boaoto (Fig. 1/1-D).

A 3ACTEPEXXEHHSA! Y Tux kpainax, ae AioTb €sponericbki Hopmn EN1487:2000, npuctpi

ONS 3aXUCTy BiA HaAMIpHOrO TWUCKY, WO MOCTaBASETLCA 3 BMPOOOM, He BIiAMNOBIAAE UMM
HauioHanbHMM HOpMaM. BignoBigHO A0 UMX HOPM, MakKCUMasnbHWA TUCK AAHOMO MPUCTPOK Mae
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cknagatu 0,7 MMa (7 6ap). KoHcTpykuis Mae 6ytn obnafHaHa NpuUHaNMHI BiACIYHMM KNanaHoM,
MEXaHi3MOM yrnpaBsJ/liHHSA 3BOPOTHIM KnanaHoM, 3anobixkHUM KlanaHoM Ta MPUCTPOEM BiACiKaHHSA
BoAsHOro Tucky (Fig. 2-C). Akwo TucK y marictpanbHin Tpy6i 6nm3bkuin ao 0,4 MMa (4 6ap),
TO peKOMeHAYETbCS Ha BMXoAai 0671ikoBOro npucTpoto Boaun (abo 6yab-ae skomora fani Bia__
BOAOHAarpisaya) BCTaHOBUTU pefyKTOp TUCKY. SKLWO peayKTop TUCKY BCTAHOBAEHUI 6113bKO A0
Harpisaya (6nwxue 10 M), To 6ins BoAoOHarpiBaya, Ha BXiAHIN Tpybi 3 XONOAHOK BOAOK), TaKOX
HeobXiAHO BCTAHOBWUTM pO3LIMPIOBaNbHY Kamepy. Y npoueci HarpiBaHHA 3anobixHWI KnanaH
MOXe TPOXM NiATIKaTK Yyepes MigBULLEHHS

TUCKY B Harpieadi. TOMy A0 CMYCKHOrO OTBOPY KnanaHy HeobXiAHO MiAKMOYMTU CYCKHY Tpyby
(Fig. 2), BCTaHOBMEHY3 MOCTINHWM HaxWIOM BHU3, poO3MilleHy 6e3 YyLiNbHEeHHS Ta 3aBXAu
BIiAKPUTY. 3anobikHWI KnanaH, WO 3axXMLWaE Bif HaAMIpHOrO TWUCKY, HeOOXifAHO perynsipHo
BPYYHY BiAKpMBATV Ta 3aKkpusaTy, W06 BMAANUTU BanHAHWUI HaNIT Ta NePeBipuUTH NpaBUIbHICTb
PYHKUIOHYBaHHS. 3@ AOMNOMOrO rHY4YKOi TPY6KK MiaKIOYiITE BUXigHY Tpy6y 6oinepy 3 4epBOHUM
KinbLieM Ao Marictpani 3 raps4oto BoAOI0.

1.3 BogoHarpiBaui y TepMOeNeKTPMYHOMY BUKOHaHHI (3 HenpsAMMM Harpisom)
MpuCTPOI y TEpMOENEKTPUYHOMY BUKOHAHHI 3 HEPYXOMUM 3MiINOBUKOM MOXYTb HarpisaTi Bo4y 3a
[I0NOMOroK AOMalLHbOI cncTemMu obirpiBy. BoHM nigknoyaoTbCs SK 3BUYaiHi Harpisadi (AnBITbCS
cxeMy nigkntoyverHs (Fig. 6).

1.4 NigknO4YEeHHA A0 eneKTpoMepexi

AKWOo npucTpin He obnafHaHwi enekTpuyHuM kabenem, AN HEPyXoOMOro MiAKIOYEHHS
[0 enekTpoMepexi BWKOPUCTOBYMTE XXOPCTKMI kabenb. [leped NiAKAYEHHSM MNPUCTPOIO
nepekoHamnTecs, Lo Hanpyra y Mepexi BiAnoBifae Hanpysi NpucTpoto.

Y KONi eneKTPUYHOro XWBJIEHHSA BOAOHarpieaya Mae 6yTW BCTAHOBMEHWW 3aXWMCHUI NPUCTPIN
kateropii III, wo 3abe3neynTb po3MMKaHHSA KOHTaKTIB MpU KNAKax Hanpyru.

MigKkNtOYeHHS BUKOHYETLCS BiAMOBIAHO A0 CXEMU NiAK/THOYEHHS !

R = enekTpuyHWi HarpiBanbHUI enemMeHT

TS = 3anobixHuK TepMocTaTty

L-N = niHia eneKTpoXuBeHHs

L1, L2 = kneMu Ang NigKAOYEHHS A0 efleKTpoMepexi

S1, S2 = KOHTaKTu TepMocTaTy

TR = pobounit KOHTaKT

SP = cBiTNOBUI iHANKaTOP

— = 3a3eMJIEHHS

Lo6 niakntounTtn oo 6onnepy ApiT €NeKTPOXUBIEHHS, 3HIMITb NIACTUKOBY KPWLIKY Ta BCTaBTe
ApIT B OTBIp Y nnacTukosiv naHeni. [piT niaknovaetbca 6e3nocepeaHbo A0 KNeMm TepMmocTaTy
(Fig. 4-5 L/N).

[na BiAKNIOYEHHS HarpiBaya BiA enekTpoMepexi BUMKOPWUCTOBYWTE ABOMOIOCHUI NepeMukad,
o BiANOBiAa€E esponeicbkmM ctangaptam MEK (EN-IEC) (KOHTaKTU BiAKPUBAIOTLCA HE MeHLue
HiX Ha 3 MM; baxaHo, wob nepemukay 6yB obnagHaHWin TONKMMKM 3anobixHMkamu). Harpisau
060B'A3KOBO HEOOXiAHO 3a3eMNnTU; 3eMNsaHUn Kabenb (Mae GyTu >XOBTO-3€/1EHOro KObopy,
[oBWMM 3a kabeni 3 Gas010) KpinUTbCA A0 K/IeMU, MO3HAYeHOi CMMBOJIOM J_—(Fig. 7).

Micna niagkalYeHHs ApOTiB MOCTaBTE NIACTUKOBY KPULLKY Ha MicLe. -

2. BBEAEHHS A0 EKCMJTYATALII TA BUNPOBYBAHHSA

Mepen MigKNOYEHHAM A0 eNeKTpOMepeXxi HamoBHITb MPUCTPIA BoAOW. [na UbOro BiaKpuinTe
KpaH, yepe3 saKui NPUCTPIM NiAKAYEHO A0 MaricTpani 3 XO0N04HOK BOAOK, MOTIM BigKpunTe
KpaH rapa4yoi Boau. [loyekanTecsi, AOKW 3 KpaHy rapsyoi BOAM MONJIETbCA BOAA; 3ayekanTe
e Aekinbka cekyHa, wob 3 Tpyb BMMWNO MOBITPS. YBAaXHO MepeBipTe, UM HiAe He NiATikae.
3aKkpuiTe KpaH 3 rapsiyolo BOAO Ta YBIMKHITb €1eKTPUYHE XUBIEHHS.

3. IHCTPYKUII AN1S1 KOPUCTYBAYA (1o Mae po6UTH KOpUCTYBau)

3ACTEPEXEHHA! [loTpuMyinTeCh 3arafnbHuX 3acTepexeHb Ta HOPM TexXHikn 6e3nekn, HaBeaeHnx
Ha MoyaTKy LbOro AOKyMeHTa, Ta 3a 6yAb-aKnx 06CTaBUH BUKOHYWTE BCi IHCTPYKLI.
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3.1 Nopaan kopuctyBavy

He po3miwyiTe nig BogoHarpiBayeM Hisaki 06'€ekTn Ta/ym NMpUCTPOI, WO MOXYTb MOWKOAUTUCS
yepes BUTOKM BOAW. SKLLO BM TPMBANINA Yac He BUKOPUCTOBYETE Harpisay:

® BiAK/IOYiTb HarpiBay Bif €/leKTpOMepexi 3a AO0MOMOrol 30BHILIHbOMO BMMMKAaya 3 HaruMcoMm
“OFF";

® 3aKpUNTE KpaHK, Yepes sKi Harpisay nNiakao4eHo 40 MaricTpani.

lapsiya Bofa 3 TeMnepaTypol Buwe 50 °C, Wo BUTIKAE 3 KpaHy, MOXe CMPUYMHUTU CEPHO3HI
onikn abo HaBiTb CMepTb Big onikiB. Hebesneui onikis 6inblie HapaxawTbCsa AiTU, Heaie3naTHi
ocobu Ta noan Noxmnoro Biky. KopucTysayy KaTeropuyHo 3ab0poHAETLCS BUKOHYBATH byab-aKke
nnaHose abo nosannaHose TexHiYHe 06CNyroByBaHHS.

3.2 MNoyaTok poboTn

LLlo6 BkNOUMTK HarpiBay, 4OCTAaTHbO NepeBecTV ABOMNO3ULUIMHMIA NnepeMmnkad y nonoxeHHs “ON”
(AMBITbCS eneKkTpuYHe NiAKIIYEHHS).

3.3 PeryntoBaHHA TeMnepaTtypu

Mogeni 3 30BHiLlWHIM perynatopom TemnepaTypu ob1agHaHi pyyKo peryoBaHHS, WO po3MilleHa
Ha nnacTukosil naHeni. Kopucryeay 3a 6axaHHAM MOXe BigperynioBat TeMnepaTtypy Tak, K
NoMy Hambinblw 3pyyHO. Mn peKOMeHAyEMO BCTAHOBUTU 3HAYEHHS HUXYE MaKCUMManbHOro, Lwob
OTpMMaTW HaWKpaLlly NpOAYKTUBHICTb, BUCOKMI piBEHb ePEKTUBHOCTI Ta 3py4HOCTI. Y Mofensx,
Wo He obnafHaHi pyykamu perynioBaHHA TemnepaTypu, BMPOOHUK BCTAHOBMKE MOMEPeAHIo
TemnepaTtypy 65 £ 5 °C.

4. IHCTPYKUII 3 TEXHIYHOIO OBC/IYFOBYBAHHS (Ans KOMNETEHTHMX 0Ci6)
3ACTEPEXEHHA! [loTpuMyinTeCh 3arafnbHuX 3acTepexeHb Ta HOPM TexXHikn 6e3nekn, HaBeaeHnx
Ha NoyaTKy LbOro AOKyMeHTa, Ta 3a 6yAb-aKnx 06CTaBUH BUKOHYWTE BCi IHCTPYKLI.

Mepen BMKOHaHHAM 6yab-akuMx pobiT (TexHiyHe 06CNyroByBaHHS, YMLLEHHS TOLO) BUMKHITb
NPUCTPIN.

BTpydyaTtnca ao poboTu Harpieaya MoXyTb Tiflbkv kBaniikoBaHi ocobu. [1nsa po6oTn 3 TepmocTaTom
BIAKMIOYITb €NeKTPUYHi ApPOTM Ta 3HiMiTb MJACTUKOBY nNaHenb. [ns poboTu 3 HarpiBanbHUM
ef1eMeHTOM MOBHICTIO 3/IMIMTe BOAY 3 HarpiBaya (AvBITbCA BIANOBIAHUIA NYHKT).

4.1 MNepioanyHe TexHiYHe 06CNyrosyBaHHA

o6 HarpiBau npautoBaB sKkoMora edeKTUBHIlle, PEKOMEHAYETbCA LWOPOKY YUCTUTU HOro
HarpiBanbHUIN efleMeHT Bif BarMHAHOro HanboTy. Lle BUKOHYETLCA LWAAXOM 34MLLAHHSA BAnHSHOMO
HanboTy 3 KOXYXa HarpiBasabHOro enemMeHTy. byabTe o6epexHi, Wwob He NOLWKOANTH HarpiBanbHU
enemMeHT. MarHieBui aHoA HeobXiAHO KOXHi 2 poKu 3aMiHioBaTW (AMBITbCA FapaHTiNHI yMOBK).
o6 noro 3HATM, HEeObXiAHO 3HATW HarpiBanbHWMIN enemeHT. [lpucTpii 0OMexXeHHs TUCKy
HeobXiAHO perynsipHo 3akpuBaTu Ta BiAKpuBaTH, WoO npubpaTn BiAKNAAEHHA BaMHSAHOMO
HanbOTy Ta NepPeKoHaTUCA, WO WOro He 3aKNHUNO.

4.2 3nuBaHHA BOAM 3 HarpiBada

LLlo6 3nm1Tn BOAY 3 HarpiBaya, BUKOHaWTe HacCTymnHe:

1. BigkntoyiTb Harpisay Bif, efleKTpoMepexi.

2. BigkpwiiTe KpaH BXiZAHOI XON04HOI BOAM.

3. BiakpuiiTe KpaH raps4oi Boau.

4. BigkpuinTe 3N1MBHUI KpaH, AKLLO BiH 6yB BCTAHOBMEHUN; SKLO Hi — 3HIMITb 3anobixHWI KnanaH
Ta HaxuniTb Harpisau.

4.3 MoBTOpHE BKJ/IIOYEHHA ABOXMNO3ULINHOIo 3ano6i>xHOro NpMcTporo

BignosiaHo fo BMMOr eBponeicbkunx ctaHaapTiB MEK gaHuin HarpiBay obnagHaHuil TepMOCTaTOM
3 3an06iKHUM 06MexXyBanbHUM MPUCTPOEM. Y BUNAAKY aHOManbHOro neperpisy BoAM 3anobiKHUN
NPUCTPIN, Wo obMexye TeMnepaTypy, Biaknoyae obmaBi dha3un eneKTpoXMUBIEHHS HarpiBasibHOro
efieMeHTy; y UbOMY BWMMAAKY ANs nepesanyCcky HarpiBaya 3BepHITbCA A0 CAYX6WU TexHiyHoi
niaTpumku. Mepesanyck BUKOHYETbCSA Bpy4dHy (Fig. 4-S/5-S).

5. KOPUCHI NoPAaMU
SKWo 3 KpaHy He Teue raps4ya Boja, nepej TUM, SIK BUKMKATU CyxX6y TEeXHIYHOI NiATPUMKM,

29



nepekoHanTecs, Wo BOAA Ta €NeKTPUYHI ApOTW MiAKMOYEHI TaK, K 3a3HayeHo y BiAnoBigHUX
po3ainax, Ta Wwo € dasa Mix KnemMamu Ta BiAMNOBIAHMMU 3'€AHYBaYaMM 3 NIOCKMMU KOHTaKTaMu
Ha TepMoCTaTi NicNs NOoro 3HATTA. SKLO Hi, MOX/INBO, CrpautoBaB ABOXMO3ULINHNIA 3anobixHNI
NPUCTPI (y TakoMy pasi 3BEPHITbCS A0 CNYX6U TEXHIYHOI NiATPUMKM).

e SKIIO He ropuTb iHAMKATOPHa namna, ane 3 Harpisaya nae rapsda BoAa, MOX/IMBO, MPOCTO
neperopina namnoyka. LLo6 ii 3aMiHWTK, 3BEPHITbCSH A0 CNYX6U TEXHIYHOI NIATPUMKH.
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MUDELID

Vertikaalsed: SE-20, SE-30, SE-50, SE-80, SE-100, SE-150, SE-200 - SE-50TR, SE-
80TR, SE-100TR

Kaudse kuumutamisega vertikaalsed: ST-50, ST-80, ST-100, ST-120, ST-150, ST-200
Vertikaalsed: E-50, E-80, E-100, E-150, E-200

Horisontaalsed: SO-50, SO-80, SO-100, 0-50, O-80

ULDTEAVE

Soovitame pdhjalikult tutvuda kasutusjuhendiga, et saaksite edaspidi kasutada kdiki seadme
voimalusi.

Ostja vastutab toote paigaldamise eest; tootja ei vastuta vigastuste eest, mis on tekkinud sead-
me ebakohasel paigaldusel vdi kdesolevas juhendis toodud juhiste mittejérgimisel, sh jargmised:
o elektrithendused peavad vastama nouetele, mis on vastavas jaos toodud.

¢ keelatud on muuta v0i vahetada seadmega kaasas olevat kaitseklappi.

e seadme paigaldamist peavad teostama vastava véljadppe saanud isikud.

Kaesolev seade pole mdeldud kasutamiseks lastele ja erivajadusega inimestele ehk inimestele,
kellel on fisiline, sensoorne, vaimne puue voi inimestele, kellel puuduvad kogemused ja te-
admised, va juhul kui nad kasutavad seadet nende eest vastutavate isikute jdrelevalve voi on
saanud vastutavatelt isikutelt juhiseid seadme kasutamiseks.

Tuleb jalgida, et lapsed ei mangiks seadmega.

Kaesolev seade on kooskdlas direktiivi EEC sdtetega

1. PAIGALDUSJUHEND (moéeldud seadme paigaldamist teostavale isikule)

HOIATUS. Jérgige teksti eesosas toodud Uldisi hoiatusi ja ohutusreegleid, ning kindlasti sailit-
age kdik juhendid.

Boilerite valikus on seadmed VERTIKAALSE v3i HORISONTAALSE paigaldustiitibiga. (Joon. 1).
1.1. Paigaldamine seinale

Seade paigaldatakse seinale hoidja abil, mida kinnitatakse seadmele. Seadme riputamiseks
kasutatakse kahte konksu. Soovitatakse kasutada konkse, mille mdddud sobivad seinatibile
(konksud ei kuulu montaazikomplekti). Riputage boiler hoidjale ja likake allapoole, et boiler
kinnituks hoidjale korralikult.

1.2. Veeiihendused

- vee sissevoolu thendus: margistatud sinise réngaga,

- vee dravoolu Ghendus: margistatud punase rongaga.

(Seade on varustatud kaitseklapiga, mis kaitseb Uleliigse réhu eest (vaikimisi - 0,8 mPa (8 ba-
ari)) (Joon. 3).

HOIATUS: euroopa normi EN 1487:2000 vastu votnud riikides ei vasta kdesoleva sead-
mega tarnitava kaitseseadeldise rohk riiklikele normidele. Juhindudes nimetatud normist ei voi
seadeldise rohk letada 0,7 mPa (7 baari), ja peab olema paigaldatud véahemalt sulgemisklapp,
tagurpidi klappi juhtiv mehhanism, kaitseklapp ja sulgemisseadeldis veerdhu reguleerimiseks.
Sinise rdngaga sissevoolu toru ihendage kolmikiihendusega; Uhelt poolt kinnitage vee sead-
mest dravoolu kraan, kasutades vastavat tddriista; teiselt poolt keerake kinni kaitseklapp. Arge
vajutage kaitseklapile joudu kasutades, vastasel juhul voite seda vigastada. Elastse toru abil
(ihendage kaitseklapp kiilma vee sissevoolu torule. Kui juurdevoolu réhk on ca 0,4 mPa (4 baa-
ri), soovitatakse veearvesti valjundile paigaldada réhureduktor (seda tuleb paigaldada seadmest
voimalikult kaugele). Kui rohureduktor on paigaldatud l&hedale (Idhemale kui 10 m) seadmele,
tuleb kiilma vee sissevoolu juurde, seadme ldhedale, paigaldada paisupaak. Soojendusfaasis
vOib tekkida vahene veeleke kaitseklapist, mis on pdhjustatud soojendis tdusnud rdhust. Se-
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etottu tuleb klapi valjund (Joon. 2) Ghendada véljundtorule allapoole kaldega ning leida sellele
hea tuulutusega ja kondentsivaba asupaik. Kaitseklapp, mis on mdeldud kaitseks liigse rohu
eest, peab regulaarselt sisse lilituma eemaldamaks lubjakivi setet ja veendumaks, et see to6tab
korralikult. Punase rongaga valjundtoru tuleb ihendada santehnika furnituurile elastse toru abil.
Termoelektrilised soojendid (kaudse kuumutamisega): versioon 1.3

S-kujulised seadmed (termoelektrilised seadmed) vdib integreerida kittesiisteemi ning seelébi
soojendada olmevett. Selliseid seadmeid tuleb ihendada nagu tavalisi soojenduselemente, vt.
Uhenduste skeemi (Joon. 6).

1.4. Elektriiihendused

Kui seadmel pole elektrijuhet, tuleb see vooluallikasse ihendada statsionaarsel viisil, kdva kaabli
abil. Enne ithendamist kontrollige, kas vooluvorgu pinge vastab seadme parameetritele. Elektri-
vork, millest seade voolu saab, peab olema varustatud siseseadeldisega, mis III kategooria
Ulepinge korral eraldaks kdikide klemmide véljad. Elektriihendused peavad vastama jargmisele
Uhendusskeemile:

R - elektriline soojenduselement

TS - termostaadi kaitseseadeldis

L-N - elektrivoolu liin

L1, L2 - elektriliinide Ghendusklemmid

— =maa

S1, S2 - termostaadi klemmid

TR - ekspluateeritav kontakt

SP - valgusindikaator

Voolukaabli thendamiseks boileri kiilge eemaldage boilerilt plastikkate ning paigutage kaabel
plastikkaanel asuvasse avasse.

Elektrikaabel Ghendatakse otse termostaadi klemmide kilge (Joon. 4-5, L/N).

Kui soovite seadet vooluvdrgust vélja lllitada, kasutage bipolaarset Umberlilitit, mis vastab
standardile EN-IEC (kontaktivahe vahemalt 3 mm; soovitatav on sulavkaitse olemasolu). Seade
tuleb maandada - maanduskaabel (kollakas-roheline, faasikaablist pikem) ihendatakse klemmi
kilge, mis on margistatud sumboliga (Joon. 7).—;—

Parast paigaldust tuleb boilerile taas kinnitada plastikkate.

2. ETTEVALMISTAMINE KASUTAMISEKS JA KATSETAMINE

Enne elektrivoolu sisselllitamist Ghendage elektrivool, seade tuleb tdita veega. Avage veetoru-
stiku ststeemi peakraan, seejarel avage kuuma vee kraan. Kuumaveekraanist hakkab voolama
kuuma vett - laske veel voolata mone sekundi jooksul, et saada dhk torudest valja. Seejarel
kontrollige hoolikalt veelekete olemasolu. Sulgege kuumavee kraan ja lilitage vool sisse.

3. KASUTAMINE (kasutusjuhend)

HOIATUS. Jargige Uldhoiatusi ja ohutusreegleid, mis on toodud kasutusjuhendi alguses, kindla-
sti séilitage kdik juhendid.

3.1. Soovitused kasutajale

Arge hoidke boileri all mistahes esemeid ja (v3i seadmeid), mis vdivad saada veekahjustusi. Kui
Te ei kavatse vett pikema aja jooksul kasutada, toimige jargmiselt:

o |llitage seade vooluvdrgust vélja sisemise imberliliti abil;

¢ sulgege veetorustiku kraanid.

Kraanist voolav kuum vesi (lile 50 °C) v0ib pohjustada tugevaid poletusi ja surmaga IGppevaid
vigastusi. Pdletuste oht on eriti suur, kui vett kasutavad lapsed, erivajadusega inimesed ja va-
nemaealised. Rangelt on keelatud jooksev v&i planeerimata tehniline hooldus seadme kasutaja
poolt.

3.2. Sisseliilitamine

Seade lilitub sisse bipolaarse llliti vajutamisel (vt. elektriihendus).

3.3. Temperatuuri reguleerimine

Valise temperatuuri reguleerimise funktsiooniga varustatud mudelite plastikkaanele on paigal-
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datud reguleerimiskang. Selle kangi abil saab kasutaja reguleerida temperatuuri vastavale oma
soovile. Ei soovitata seadistada maksimaalset temperatuuri, et seade to6taks tootlikult, optima-
alselt ning temperatuuri vesi oleks sobiv. Kangita mudelite puhul on tootja termostaadi regulee-
rimiseks paigaldanud temperatuuri automaatreguleerimise - 65 °C + / - 5 °C.

4. TEHNILINE HOOLDUS (vastava vdljadppe saanud isikutele)

HOIATUS. Jargige Uldhoiatusi ja ohutusreegleid, mis on toodud kasutusjuhendi alguses, kindla-
sti séilitage kdik juhendid.

Enne mistahes todde teostamist (hooldus, puhastamine jne.) lilitage seade valja.

Mistahes sekkumist peavad teostama vastava véljadppe saanud isikud. Termostaadi hooldusel
tuleb esmalt lllitada vool vélja ning seejarel eemaldada plastikkaas. Kui hooldust vajab takisti,
tuleb seade taielikult tihjendada (vt. vastavat jagu).

4.1. Regulaarne tehniline teenindus

Seadme tookindluse tagamiseks tuleb kord aastas eemaldada lubjakivi setet. Seda saab teha
ettevaatlikult eemaldades sette mehhaanilisel viisil takisti kattelt, olge ettevaatlik ja arge viga-
stage katet.

Magneesiumanoodi tuleb vahetada kaks korda aastas (vt. garantiitingimusi). Kui soovite magne-
esiumanoodi eemaldada, tuleb eemaldada takisti. Regulaarselt tuleb seade sisse lilitada réhu
alandamiseks, et eemaldada lubjakivi setet ja veendumaks, et rohualandamise seadeldis téotab
korralikult.

4.2, Seadme tithjendamine

Kui soovite seadet tihjendada, toimige alljargnevalt:

1. Lllitage seade vooluvdrgust vélja.

2. Avage kiilma vee sissevoolu kraan.

3. Avage kuuma vee sissevoolu kraan.

4. Avage vee aravoolu kraan, kui see oli paigaldatud seadme montaazil. Muul juhul eemaldage
kaitseklapp (kraanikausi alla paigaldatavatel mudelitel) keerates seadet esialgu tagurpidi.

4.3. Korduvkdivitamine parast bipolaarse kaitseseadeldise aktiveerumist.

Seadmel on termostaat, mis on varustatud kaitsepiirajaga, mis vastab IEC-EN nduetele. Kui vesi
soojeneb tavatult korge temperatuurini, lilitab termokaitse seadeldis mdlemad soojuselemendid
vooluvdrgust vélja. Sellisel juhul, selleks, et seadet uuesti sisse lilitada, podrduge tehnilise ho-
olduse esindusse. Korduvlilitus toimub manuaalselt (Joon. 4-S / 5-S).

5. KASULIKUD NOUANDED

Kui kraanidest ei voola kuuma vett, enne hoolduses p&ordumist veenduge, et vee- ha
elektriihendused on paigaldatud vastavalt juhendile; termostaadi eemaldamise jarel veenduge,
et klemmide ja vastavate termostaadi Ghenduste vahel on faas. Kui parast seda kontrolli pole
te pohjust tuvastanud, vdimalik et bipolaarne kaitseseadeldis on kaivitunud (p6érduge hooldu-
sesse).

Kui signaallambid ei sitti, kuid kuum vesi voolab endiselt seadmest vélja, voimalik, et signaal-
lamp on rikkis. Signaallambi vahetuse kiisimuses p66rduge tehnilise hoolduse esindusse.
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MODELI

Vertikalie: SE-20, SE-30, SE-50, SE-80, SE-100, SE-150, SE-200 - SE-50TR, SE-80TR,
SE-100TR

Vertikalie, netie$as uzsildes: ST-50, ST-80, ST-100, ST-120, ST-150, ST-200
Vertikalie: E-50, E-80, E-100, E-150, E-200

Horizontalie: SO-50, SO-80, SO-100, 0-50, 0-80

VISPARIGA INFORMACIJA

Lai jus varétu izmantot visas ierices iesp€jas, ieteicam ripigi izlasit instrukciju.

Pircéjs atbild par ierices uzstadisanu; razotajs neatbild par bojajumiem, kas radusies ierices ne-
pareizas uzstadiSanas vai Saja instrukcija ietverto noradijumu neievérosanas rezultata. Nemiet
vera:

¢ Elektribas savienojumam jaatbilst prasibam, kas izvirzitas attiecigaja rindkopa.

o Aizliegts parveidot vai nomainit ar citu iericei pievienoto droSibas varstuli.

o lerices montazu drikst veikt tikai kvalificéts specialists.

Personas (to skaita bérni) ar ierobezotam fiziskam, manu vai garigam spé&jam, ka ari personas
bez pietiekamas pieredzes un zindsanam, iznemot gadijumus, kad tam palidz vai tas uzrauga par
vinu drosibu atbildiga persona, kas prot drosi rikoties ar So ierici, nedrikst lietot to. Jauzrauga,
lai bérni nerotalatos ar ierici.

Si ierice atbilst EES direktivu noteikumiem.

1. UZSTADISANAS INSTRUKCIJA (paredzéta personai, kas veic uzstadi$anu)
BRIDINAJUMS. Ievérojiet teksta sakuma minétos visparigos bridinajumus un drosibas noteiku-
mus un obligati saglabajiet visas instrukcijas.

Piedavajuma ir Gdens silditaji, kas paredzéti VERTIKALAI vai HORIZONTALAI uzstadisanai (1.
zim.).

1.1. Piestiprinasana pie sienas

Ierici stiprina pie sienas ar montazas turétaju, ko piestiprina pie ierices korpusa. Ierices
piekarSanai izmanto divus akus. Ieteicams izmantot akus, kuru lielums atbilst sienas veidam
(aki neietilpst montazas piederumu komplekta). Uzkariet Gdens silditaju uz turétaja un pagridiet
to uz leju, lai ierice butu stabili fikséta uz turétaja.

1.2. Hidrauliskie savienojumi

- Udens padeves savienojumi: ieziméti ar zilu gredzenu,

- Udens izplldes savienojumi: ieziméti ar sarkanu gredzenu.

Ierice ir aprikota ar drosibas varstu, kas aizsarga no parlieku augsta spiediena (razotaja iesta-
titais lielums ir 0,8 MPa (8 bari). (3. zim.).

BRIDINAJUMS: valstis, kuras ir piepémusas Eiropas normu EN 1487:2000, spiediena
droSibas iekartas, ko piegada kopa ar So ierici, neatbilst nacionalajam normam. Vadoties péc
minétas normas, ierices spiedienam nav japarsniedz 0,7 MPa (7 barus), un tai jabut aprikotai
vismaz ar noslégvarstu, pretvarsta vadibas mehanismu, drosibas varstu un hidrauliskas slodzes
regulésanas ierici.

Udens cauruliti ar zilo gredzenu pievienojiet tris punktu savienojumam; viena pusé, izman-
tojot attiecigu instrumentu, pieslédziet kranu Gdens izlaiSanai no ierices; otra pusé pieskrivéjiet
drosibas varstu. Nespiediet droSibas varstu ar spéku, jls varat to sabojat. Ar elastigo cauruliti
pieslédziet drosibas varstu auksta Gdens piegades caurulei. Ja piegades spiediens Gdensvada ir
ap 0,4 MPa (4 bariem), udens skaititaja izeja (péc iesp&jas talak no ierices) ieteicams ierikot
spiediena reduktoru Ja spiediena reduktors bus ierikots tuvu ( tuvak par 10 m) iericei, auksta
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Gdens ievades ieeja - lidzas iericei - jaieriko paplasinasanas tvertne.

SildiSanas fazes laika no droSibas varsta var mazliet pilét Gdens, jo silditdja paaugstinas spie-
diens. Sa iemesla dé| varsta izeja (2. zim.) japievieno tdens izlaides caurulei virziena slipi uz leju
un japaredz tai labi ventiléjama vieta, kas neveicina kondensaciju. Aizsardzibai no parlieku au-
gsta spiediena paredzétais drosibas varsts regulari jaieslédz, lai notiritu kalkakmens nogulsnes
un parliecinatos, kas tas kartigi strada. Silditaja izejas caurule ar sarkano gredzenu japieslédz
santehnikas furnitdrai ar elastigo cauruli.

Termoelektriskie silditaji (netiesa tipa): versija 1.3

lerices ar spiralveida caurulém (termoelektriskas ierices) var integrét apkures sistéma un sildit
ar tam tdeni sadzives vajadzibam. Tadas ierices japieslédz tapat ka parastie sildiSanas elementi,
sk. savienojumu shému (6.zim.).

1.4. Elektriskie savienojumi

Ja iericei nav elektribas kabela, ta japieslédz elektribai stacionari, ar cieto kabeli. Pirms pieslég-
Sanas parbaudiet, vai elektribas tikla spriegums atbilst ierices parametriem.

Elektriskajai kédei, no kuras iericei tiek piegadata elektroenerdija, jablt aprikotai ar ieks&ju
iekartu, kura parak augsta III kategorijas sprieguma gadijuma atslédz visus spailu laukus.
Elektribas savienojumiem jaatbilst Sadai savienojumu shémai:

R - elektriskais sildelements

TS - termostata droSibas iekarta

L-N - elektrolinija

L1, L2 - elektrolinijas savienojosie spailes

=+ = zeme

S1, S2 - termostata spailes

TR - ekspluatéjamais kontakts

SP - gaismas indikators

Lai elektribas kabeli pieslégtu udens silditajam, nonemiet no silditaja plastikata apvalku un ievie-
tojiet kabeli atveré uz plastikata vacipa.

Elektribas kabelis japieslédz tiesi termostata spailém (4-5. zim., L/N).

Ja vélaties atslégt ierici no elektrotikla, izmantojiet bipolaro slédzi, kas atbilst standartam EN-IEC
(kontakta spraudnim jablt ne mazakam par 3 mm; ieteicami kdstosi drosinataji). Ierice ir jaiez-
emé - iezemésanas kabelis (dzeltens un zal$, garaks par fazes kabeli) japiestiprina pie spailes,
kas ieziméta ar simbolu (7. == zim.).

P&c montazas beigam silditdjam atkal jaapliek plastikata apvalks.

2. SAGATAVOSANA LIETOSANAI UN IZMEGINASANA

Pirms pieslégSanas elektrotiklam ierice jauzpilda ar Gdeni. Atveriet Gdensvada sistémas galveno
kranu, péc tam atveriet karsta Udens kranu. No karsta udens krana tecés karstais tdens — pa-
turiet kranu dazas sekundes atvértu, lai izlaistu no caurulém gaisu. P&c tam rlpigi parbaudiet,
vai nav ddens nopludes. Aizveriet kranu un pieslédziet ierici elektrotiklam.

3. LIETOSANA (lietotaja instrukcija)

BRIDINAJUMS. Ievérojiet visparigos bridindjumus un drodibas noteikumus, kas minéti in-
strukcijas sakuma, un obligati saglabajiet visas instrukcijas.

3.1. Ieteikumi lietotajam

Neglabajiet zem Udens silditaja nekadas mantas un (vai) ierices, kuras noplides gadijuma var
sabojat udens.

Ja ilgaku laiku nelietosiet Gdens silditaju, veiciet Sadas darbibas:

e ar ar€jo slédzi atslédziet ierici no elektrotikla;

e aizveriet Udensvada sistémas kranus.

No krana tekosais karstais Gdens (virs 50 °C) var stipri apdedzinat un pat radit navéjosus ie-
vainojumus. Apdegumu bistamiba pieaug, ja karsto Udeni lieto bérni, invalidi un vecaka ga-
dagajuma cilveki. Patérétajam ir stingri aizliegts patstavigi veikt ierices kartéjo vai neplanoto
tehnisko apkopi.
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3.2. Ieslégsana

Ierice ieslédzas ar bipolaro slédzi (sk. elektriskos savienojumus).

3.3. Temperatiiras regulésana

Ar aréjo temperatliras reguléSanas funkciju nodroSinatiem silditaju modeliem uz plastikata
vacipa ir regulésanas klokis. Ar So kloki lietotajs var regulét Gdens temperatdru atbilstosi savam
vélmém. Lai ierice darbotos produktivi, optimali,

bet Gdens temperatiira vienmér bitu komfortabla, nav ieteicams iestatit maksimalo tempera-
tlru. Modejus bez termostata regulésanas kloka razotajs ir aprikojis ar automatisku tempera-
tlras regulétaju, kas uztur to 65 °C + / - 5 °C robezas.

4. TEHNISKA APKOPE (kompetentam personam)

BRIDINAJUMS. Ievérojiet visparigos bridindjumus un drodibas noteikumus, kas minéti in-
strukcijas sakuma, un obligati saglabajiet visas instrukcijas.

Pirms jebkuru darbu veikSanas (apkope, tiriSana utt.) izslédziet ierici.

Jebkura intervence javeic tikai kvalificétiem specialistiem. Ja nepiecieSams savest kartiba termo-
statu, vispirms atslédziet ierici no elektrotikla un péc tam nonemiet plastikata vacinu. Ja jasaved
kartiba rezistors, pilniba iztuksojiet ierici (sk. atbilstoSo sadaju).

4.1. Periodiska tehniska apkope

Lai ierice darbotos kartigi, ieteicams reizi gada notirit kalkakmens nogulsnes. To var izdarit,
uzmanigi mehaniski notirot kaJkakmens nogulsnes no rezistora apvalka; esiet uzmanigi un ne-
sabojajiet apvalku. Magnija anods janomaina reizi divos gados (sk. garantijas nosacijumus). Ja
vélaties nonemt magnija anodu, jums janonem rezistors. Spiediena regulésanas iekarta regulari
jaieslédz, lai notiritu kalkakmens nogulsnes un parliecinatos, ka ta darbojas kartigi.

4.2. Ierices iztukSosana

Ja vélaties iztuksot ierici, veiciet Sadu procedaru:

1. Atslédziet ierici no elektrotikla.

2. Atveriet auksta udens kranu.

3. Atveriet karsta Udens ievades kranu.

4. Atveriet Gdens izvades kranu, ja tads montazas laika ir ierikots. Pretéja gadijuma nonemiet
drosibas varstu (modeliem, kas uzstadami zem izlietnes), pirms tam apgriezot ierici otradi.
4.3. Atkartota palaisana péc bipolaras drosibas iekartas nostradasanas

Ierice ir aprikota ar termostatu, kuram ir IEC-EN prasibam atbilstoSs aizsargierobeZotajs. Ja
Udens sakarsis lidz neparasti augstai temperatirai, termoaizsardzibas iekarta atslégs abu silde-
lementu fazes no elektriskas kédes. Lai no jauna ieslégtu ierici, vérsieties pie tehniska servisa
dienesta. Atkartota ieslégsana tiek veikta manuali (4-S / 5-S zim.).

5. NODERIGI PADOMI

Ja no kraniem netek karstais tdens, pirms vérsties pie tehniska servisa dienesta, parliecinieties,
ka hidrauliskie un elektriskie savienojumi ir veikti ta, ka noradits atbilstoSajas sadalas; nonemiet
termostatu, parliecinieties, ka starp skavam un atbilstoSiem termostata savienojumiem ir faze.
Ja péc Sadas parbaudes jls neesat atradis iemeslu, iesp&jams, ka ir nostradajusi bipolara aizsar-
dzibas iekarta (vérsieties pie tehniska servisa dienesta).

Ja neiedegas signallampina, bet karstais ddens no ierices joprojam tek, iespéjams, ka signall-
ampina ir sabojajusies. Lai nomainitu signallampinu, vérsieties pie tehniska servisa dienesta.
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MOJENN

BepTukanbHbie: SE-20, SE-30, SE-50, SE-80, SE-100, SE-150, SE-200 - SE-50TR, SE-
80TR, SE-100TR

BepTukanbHble KOCBEHHOro Harpesa: ST-50,ST-80,ST-100,ST-120, ST-150, ST-200
BepTtukanbHbie: E-50, E-80, E-100, E-150, E-200

FopusoHTanbHbie: SO-50, SO-80, SO-100, 0O-50, 0O-80

OBLIA UHOOPMALINSA

PekomeHayeTCcs BHMMATENIbHO MPOYNTaTh MHCTPYKLMIO, YTOObI Bbl MOFIM BOCMOJIb30BAaTbCS BCEMM
BO3MOXHOCTAMU npubopa.

MokynaTenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a YCTaHOBKY npubopa; npou3BoAuTeNb He OTBevaeT
3a MOBPEeXAEeHUs, BO3HMKLUME BCMEACTBME HeHajnexallei ycTaHoBku npubopa uam wm3-3a
HecobntoAeHNst yKa3aHuin, NpuBeAEHHbIX B HACTOSLER NHCTPYKLMUW, BKIOYAsA creayowme:

® 3M1EeKTPUYECKME COedMHEHUS AO/MKHbl COOTBETCTBOBATb TpebOBaHWAM, MNpeAbsBAEHHbIM B
cooTBeTCTBYIOLWEM ab3aLe.

¢ 3aMpeLlaeTcs nepeaenbiBaTe N 3aMEHUTb APYTUM NPeAOXPaHUTENbHBIN KnanaH, npuiaraembli
K npubopy.

® MOHTax npubopa A0/MKEH NPOBOANTLCS TONbKO KBAaNMMUUMPOBAHHBIMU CNELManncTamMm.

Jlnua (B TOM uyucne f[eTu) C OrpaHUYeHHbIMU (PU3NYECKUMMN, CEHCOPHBbIMU UAW YMCTBEHHbLIMM
CrnocobHOCTAMM, @ TaKXe fiMua, MMelLMe CULWIKOM Mano OMbiTa WU 3HaHWIA, 3@ UCKIIOYEHMEM
Tex cfyyaes, Korga MM MOMOratlT M 3a HUMKM NPUCMATPUBAIOT NMLO, OTBETCTBEHHOE 3a WX
6e30nacHOCTb M MMeloLee YBEPEHO M0Ib30BaTbCSH AaHHbIM NPUOOPOM, HE MOryT MONb30BaTbCA
AaHHbIM npubopom.

HeobxoanmMo npucmaTpvBaTh 3a AeTbMU, YTO6bI OHU He nrpanu ¢ NpubopomM.

[aHHbIn Nnpnbop COOTBETCTBYET NONOXEHUAM AnpekTme EEC.

1. MHCTPYKUMUA NO YCTAHOBKE (npeaHasHaueHa Ans nvua, OCyLieCTBASIOWEro
YCTaHOBKY)

NPEAYNPEXAEHUE. MNpuaepxusantecb 06Wwux npegynpexaeHnii u npaesunna no 6e3onacHocTu,
NpuMBEAEHHbIX B Hayane TekcTa, M 0053aTenbHO COXPaHUTEe BCe WMHCTPYKUMU. ACCOPTUMEHT
BOZOHArpeBartenieri CocTaBnatoT BogoHarpesatenn ¢ BEPTUKAJIbHBbIM wnnn TOPU30OHAJIbHBIM
TMNOM ycTaHoBKkM (Puc. 1).

1.1. KpenneHue Kk cteHe

Mpnbop NpuKpennseTcs K CTEHe Npyu NOMOLLM MOHTAXHOMO AepxXaTens, KOTOPbI NpuKkpenaseTcs
K kopnycy npubopa. [Ans nogsewmnsaHua npubopa ncnonb3yroTcs ABa Kprtoka. PekomeHayeTcs
NCMNONb30BaTb KPKOKW, pa3Mep KOTOPbIX MOAXOAWUT K BUAY CTeHbl (KPIOKM He BXOAWUT B Habop
MOHTaXHbIX NPUHAANEXHOCTEN). HaBecbTe BOAOHArpeBaTenb Ha AepxXaTeb W TONKHUTE BHW3,
4yToObl HarpesaTesnb Ny4lle 3aMKCMPOBASICA Ha AepxaTene.

1.2. BoaHble coeguHeHUA

- COeAVHeHne AnS NOAayn BOAbl: MOMEYEHO CUHUM KOMbLIOM,

- BOZOBbIMYCKHOE COeAUHEHNE: MOMEYEHO KPACHbIM KOJMbLIOM.

Mpnbop OCHalleH npeaoXpaHUTENbHbIM KNanaHoM, 3aluatownM OT M36bITOYHOrO0 AaBNeHUs
(3HayeHune no ymonuaxuio - 0,8 mla (8 6ap)) (Puc. 3).

NPEAYNPEXAEHME: B CTpaHax, KOTOpble MpMHANN eBponeickyto HopMmy EN 1487:2000,
[aBneHve npefoXpPaHWUTENbHOMO YCTPOWCTBA, MOCTABNAEMOr0 C [JaHHbIM npubopoMm, He
COOTBETCTBYET HAUMOHaNbHbIM HOpMaM. PyKOBOACTBYSICb YMOMSHYTOW HOPMOW, [AaBfeHue
yCTpOWCTBa AO/MKHO He npesblwaTtb 0,7 MMa (7 6ap), n pnomkeH 6biTb obopysosBaH XxoTsa Obl
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3anopHbIN KNnanaH, MexXaHU3M yrnpasieHus 06paTHbIM KnanaHoM, NpeaoXpaHUTeNbHbIN KnanaH u
3anopHoe YCTPOMCTBO ANS PeryvpoBKu AaBAeHNS BOAbI.

BBOAHYIO TPYOKY C CMHMUM KOMbLOM MOACOEAMHUTE K TPEXTOYEYHOMY COEAMHEHWUID; C OAHOMN
CTOpPOHbI MOAKNIOYMTE KpaH ANnd Cnycka BOAbl M3 npubopa, WCMONb3ys COOTBETCTBYHOLLMN
WHCTPYMEHT; C APYron CTOPOHbl MPUKPYTUTE peaoXpaHUTeNbHbI knanaH. He Haxumante Ha
npeAoXpaHUTeNbHbIN KnanaH C CWIok, MHadve ucnoptute ero. lNpu nomowwm rubkon TpybKM
NOAKIYNTE NPeAOXpaHUTENbHbIV KnanaH K Tpybe noctaBku XOn0AHOM BOAbl. Ecnn faBneHue
nocTaBkM B BOAOMNpoBoAe coctasnseT npumepHo 0,4 mMa (4 6ap), Ha BbiIxoAe CYETYMKA BOAbI
pekoMeHayeTcs bopyaoBaTb pefyKTop AaBneHuns (ero cneayet 060pyaoBaTh Kak MOXHO Aanblue
oT npubopa). Ecan peayktop aasneHus 6yaet obopyaosBaH 6ausko (6nmxe yem 3a 10 M) K
npubopy, Ha BBOAHOM BXOAe XONOAHOM BOAblI — PsSAOM C npubopoM - npuaerca obopynosaTtb
paclwmpuTenbHbIi 6ak.

B TeueHwne dasbl HarpeBaHUs MOXET NOABUTLCSH HE3HAaUUTENTbHOE KanaHue U3 npefoxpaHnTenbHoro
KnanaHa, KOTOpoe MnosBASeTCS BCNeACTBME MOBbLICMBLUErocs B HarpesaTtene fasneHus. [lo
3TOV Mpu4MHe HeobxoauMo BbIXOA knanaHa (Puc. 2) noacoeavHaTb K BbiMyCKHOM Tpybe ¢
HaK/IOHOM BHW3, W MpefyCMOTPeTb AN Hero XOpoLlo MpOBETPMBAEMOE U He 6naronpusTHoe
ANA KOHAeHcauun mecto. [peaoxpaHuTenbHbIM KnanaH, MpefHasHaYeHHbI ANd 3aluTbl OT
136bITOYHOrO AABMEHUS, AOJKEH PErynsapHO BKAYATbCH, YTOObl YAanuTb U3BECTKOBbIA 0CaA0K
n ybeamTbCs, YTO OH mucrnpaBHO paboTaeT. BbixoaHyto Tpyby HarpeBaTens C KpacHbIM KOJSbLOM
HeobX0AMMO NOAKMUYNTL K PYPHUTYPE CAHTEXHUKMN NPWU NOMOLLM FMOKON TPyObl.
TepmoanekTpuyeckue HarpesaTtenu (KOCBEHHOro tuna): sepcus 1.3

Mpnbopbl CO 3MeeBUKaMn (TepMoanekTpuyeckne npubopbl) MOXHO MHTErpupoBaTb B CUCTEMY
OTOMNJIEHUS U MOCPEACTBOM ee HarpesaTtb 6bITOBYI0 BoAy. Takme npnbopbl LOMKHBI MOAKNHOHATLCA
Kak 06blYHble HarpeBaTe/lbHble 3IEMEHTbI, CM. CXeMY coefiMHeHui. (Puc. 6).

1.4. dneKkTpuuyeckme coeguHeHUnA

Ecnu npnbop He nMeeT aneKkTpuyeckoro Kkabens, ero K CeTU 3M1eKTPUYECKOro NUTaHns cneayet
NOAK/IOYNTL CTaUMOHapHbIM CNOCO6OM, MpK MOMOLLUM XeCTKoro kabens. Mepen NoAaKIYEHUEM
npoBepbTe, COOTBETCTBYET /N HanNpshHKeHne ceT NUTaHusa napamMeTpam npubopa. dnekTpmyeckas
Lenb, U3 KOTOpoKM Npubopy MNOCTaBNAETCA 3/1EKTPO3HEPrUs, AO/MKHA 6blTb OCHALLEHa BHYTPEHHUM
YCTPOWCTBOM, KOTOPOE B Clyyae n3bblTouHOro HanpsixeHus III kateropun otaensno 6ol Bce nons
KNeMM. JNeKTpuyeckme coeMHeHnsa A0MKHbI COOTBETCTBOBATL CIEAYIOLLEN CXeMe COeIMHEHWI:
R - 3aneKkTpuyeckuii HarpeBaTenbHbI 3/1eMeHT

TS - NpenoxpaHuTenbHOe YCTPOMCTBO TepMocTaTa

L-N - nuHug anekTponuTaHus

L1, L2 - coeanHUTeNbHbIE KNEMMbl 31E€KTPOSIMHUN

— = 3emns

S1, S2 - knemMbl TepMocTaTa

TR - aKkcnnyaTupyembli KOHTaKT

SP - cBETOBOW MHAMKATOP

Ona noakniouveHns kabens 3MeKTponuTaHUs K BOAOHAarpesBaTento, C HarpeeaTenss CHUMUTE
NAacTUKOBbIN KOXYX U BCTaBbTe Kabenb B OTBEPCTME, HaXOAsLWEeeCs Ha NIacTUKOBOM KPbILLKE.
SnekTpokabenb NoAkYaeTca NpsMo kK knemmam TepmoctaTa (Puc. 4-5, L/N).

Ecnn  xoTute OTKAOUUTL NpubOp OT CeTU 3NAEeKTPONUTaHWsA, WCMoNb3ynte 6unonspHbIn
nepeknawyartenb, cooTBeTcTBytowmnn crtaHaapty EN-IEC (KOHTaKTHbIA pa3beM He MeHee 3 MM;
pEKOMeHAYEeTCA Hanuuve naaBkux npepoxpaHutenei). MNpubop Heobxoaumo 3a3eManTb -
kabenb 3aszemneHns (Kento-3eneHblii, ANNHHee $a3oBoro kabens) NpUKpennseTcs K Kiemme,
NOMEYEHHOW CMMBOJIOM (ch.é—7). Mocne 3aBepLleHna MOHTaXa, Ha HarpesaTesnb ONATb CneayeT
HafeTb NNaCTUKOBBIA KOXYX.

2. MPUITOTOBJIEHUE K UCNOJIb3OBAHUIO N UCMNbITAHUE

Mepea TeM, Kak NOAKMYUTL 3NeKTponuTaHmne, npubop HeobxoanMo 3anoNHUTL BoAon. OTKponTe
OCHOBHOM KpaH CUCTeMbl BOAOMNPOBOAA, 3aTEM OTKPOWTE KpaH ropsyven Boabl. VI3 kpaHa ropsyen
BOAbl HAYHET Teyb ropsyas BoAa — MOAAEPXMUTE BOAY OTKPbITOM HECKOSIbKO CeKyHZ, YToObl u3
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Tpy6 Bbiwen Bo34yX. [10TOM TLATENbHO NPOBEPbLTE, HET /I YTEUKM BOAbI. 3aKPOWNTE KpaH ropsyen
BOAb! U BKIOYMTE 3N1EKTPONUTaHME.

3. UICNOJIb3OBAHMUE (MHCTpYKUMA ANA NONb30BaTens)

NPEAYNPEXAEHUE. MpuaepxuBantecb obwux npeaynpexaeHnin n npaesun 6e3onacHocTy,
NpuYBEAEHHbIX B HaYane MHCTPYKLUMK, 1 0683aTeNlbHO COXpaHUTE BCE MHCTPYKLMU.

3.1. PekoMeHaauusa Ana nosb3oBaTens

He xpaHuTe noa BoAoHarpeBaTeneM HWKakux Bewen u (namn) npubopos, KOTOPbIX Morna 6ol
NCNOPTUTb BOAA B ClyYae yTeuku.

Ecnu gonroe Bpemsi BOAOW NONb30BaTbCa He OyaeTe, BbINOSHUTE Cneaytolme AeNCTBUs:
OTK/t0UUTE NPUOOP OT CETU NEKTPONUTAHUS MPU NOMOLLM HAPYXHOro NepekyaTens;

® 3aKpOKTe KpaHbl BOLONPOBOAHON CUCTEMbI.

M3 kpaHa wmaywas ropsyas sofa (Bbiwe 50 °C) MOXET CWIbHO OWNapuTb M AaXe HaHecTu
CcMepTenbHble paHeHusi. OnacHOCTb OXOroB saBnseTcs 6onblien, Koraa ropsiyer BOAON
NONb3YKTCH AETW, UHBaNUAbl M NOAM MOXMWIOro Bo3pacTa. oTpebutento CTporo 3anpeliaercs
CaMOCTOSITENbHO NPOBOANUTbL TEKYLUWUIA U BHEMNMAHOBbLIN TEXHUYECKUIA CEpPBUC.

3.2. BknroveHune

Mpubop BKAOYAETCA NPW HaXaTuM Ha OUNONAPHLIM nepekayaTens (CM. 3N1eKTpuveckKoe
coeanHeHune).

3.3. PerynupoBka TeMmnepartypbl

Ha nnactMkoBOM Kpbllike MoAenei, OCHaLWeHHbIX MYHKLUMEA Hapy»XHOW peryampoBku
Temnepatypbl, 060pyA0BaHa peryiMpoBoyHas py4yka. [Npy nomMoLm AaHHOW pyyKu nosb3oBaTenb
MOXEeT perynvpoBaTtb TemnepaTypy MO CBOMM NoxenaHusaMm. He pekoMeHAyeTcs HacTpausaTb
MakcuMManbHOM TemnepaTypbl, 4TO6bl Mpubop paboTan NpoM3BOAUTENBHO, OMNTMManbHO, a
TemnepaTtypa BoAbl 6bina koMmdpopTabenbHol. B moaensax 6e3 pyyek Ans perynnmpoBku TepmoctaTa
npounssoanTens 060pyaoBan aBTOMaTUYECKYHO perynnpoBKy TemnepaTypbl — 65 °C + / - 5 °C.

4, TEXHWYECKWUWA CEPBUC (Ans KOMNETEHTHbIX ML)

NPEAYNPEXAEHUE. MpuaepxuBantecb obwmx npeaynpexaeHnin n npaesun 6e3onacHocTu,
NpuYBEAEHHbIX B HaYane MHCTPYKLUMK, 1 0683aTelbHO COXpaHUTE BCE MHCTPYKLMU.

Mepea BbiNnoNHeHMEM N0bbIX paboT (yxoa, YncTka 1 T.4.) BblkounTe Nnpubop.

JTobyt0 MHTEPBEHLMIO A0/XKHbI BbINOMHATL TObKO KBanuduUMpOBaHHbIE creuuanuctel. Ecnmn
HeobXx0AMMO NPVMBOAUTbL B NOPSALOK TEPMOCTAT, CHavyana HeobxoAMMO OTKIOYUTb 3NEKTPOnuTaHune,
a MNOTOM CHSTb MNMACTUKOBYIO KpbIWwKy. Ecnn Heobxoammo npuvBoAMTb B MOPSAOK Pe3nCTop,
MOJIHOCTbIO OMOPOXHUTE NpMbOp (CM. COOTBETCTBYIOLLYIO FNaBY).

4.1. Nepmnoan4eCcKMin TEXHUYECKNUI CEPBUC

[ns Toro, uytobbl Npubop pabotan ucnpaBHO, pEKOMEHAYETCS pa3 B roj yAansTb M3BECTKOBbIN
0CafoK. DTO MOXHO cAenaTb, OCTOPOXHO MeXaHWYeCku yAanss U3BeCTKOBbIA 0CafLOK C KOXyXa
pe3suncropa; 6yAbTe OCTOPOXHbI U HE NMOBPEeANTE KOXYX.

MarHueBbI aHoA Heob6X0AMMO MeHATb pa3 B ABa rofa (CM. ycoBus rapaHTum). Ecim xotute CHATb
MarHueBbl aHOA, Bbl AO/IKHbI CHATb pe3ncTtop. HeobxoAMMOo perynspHo BKAYaTb YCTPOMCTBO
ANS CHWXKEHUS AaBneHus, 4Tobbl yaanuTb M3BECTKOBbLIN 0CaAoK, 1 4YTobbl Bbl cMOrnu ybeantbcs,
YTO YCTPOMCTBO ANSA CHWXEHUS AaBneHus paboTaeT ncrnpaeHo.

4.2. OnopoxxHeHue npubopa

Ecnun xoTute onopoxHUTL NpUOOP, BbINMOMHUTE HUXKEONMUCAHHYIO NpoLeaypy:

1. OTkntoumTe Npubop OT 31EKTPOCETH.

2. OTKpONTe KpaH BBOAA XONOAHON BOAbI.

3. OTKpoNnTe KpaH BBOAA ropsyvei BOAbl.

4. OTKpoWTe KpaH Ans Ccrnycka BOAbl, ecnu OH 6bin 0bopyaoBaH BO BpeMs MOHTaxa. B
NPOTUBHOM C/ly4yae CHUMUTE NpeaoXPaHUTeNbHbIN KnanaH (418 Mofenen, ycTaHaBIMBaeMblX Moz
YMbIBa/lbHUKOM) CHayana nepesepHyB npmbop BepX AHOM.

4.3. NMoBTOpPHbIN 3anycK nocne Toro, kak cpaborano 6unonspHoe npeaoxpaHUTENbHOro
YCTPOIACTBO.
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Mpubop obopynoBaH TepMOCTaTOM, KOTOPbIA OCHALLEH MNpefoXpPaHUTEsNbHbIM OrpaHUuYUTENeM,
COOTBEeTCTBYIOWMM TpeboBaHusm IEC-EN. Ecnu Boga Harpeetrcs [0 HeO6blY4HO BbICOKOW
TemMnepaTtypbl, YCTPOMCTBO TEpPMO3aLUMTbl OTKIOYMUT a3lbl MOCTAaBKM 31EKTPOIHEprum obomx
HarpeBaTe/ibHble 3/IEMEHTOB OT 3/IEKTPUYECKON uenu. B TakoMm cnydae, ansg Toro, 4tobbl onstb
BKIOUNTb Npubop, obpalwantecb B ciyxby no TexHu4eckomy yxoay. [NOBTOpHOE BKOYEHME
OCYLLEeCTBNSETCS py4YHbIM cnocobom (Puc. 4-S / 5-S).

5. MOJIE3HbIE COBETbI

Ecnu 13 KpaHOB He TeueT ropsiyas BoAa, nepes TeM, Kak 06paTuTbCs B CEPBUC MO TEXHUYECKOMY
yxoay, ybeautecb 4TO BOAHblE W 3NEKTPUYECcKMe coeauHeHus obopynoBaHbl Tak, Kak
yKasaHO B COOTBETCTBYIOLUMX [/laBax; CHSAB TepMmocTaT, ybeautecb, YTO Mexay KiemMmMamu u
COOTBETCTBYIOLMNMN COEAMHEHUAMU TepMocTaTa umeeTcs ¢asa. Ecnu nocne Takoi nposepku
NMPUYNHBI Bbl HE YCTAaHOBW/IM, MOXET ObiTb, YTO cpaboTano 6unonspHoe 3alMTHOE YCTPOMCTBO
(obpawaritecb B Cnyx6y no TEXHUYECKOMY CEPBUCY).

e ECnn He 3axuraercs CUrHanbHble J1aMMoyku, HO ropsivyas BoAa BCe elle TeyeT u3 npubopa,
BEPOSITHO, YTO UCMOPTWUNACh CUrHaNbHas Namnoyka. 1o NoBoAy 3aMeHbl CUrHANbHOW NaMnoYkm
obpawaritecs B Cnyx6y No TEXHUYECKOMY CEPBUCY.
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Fig. 2







